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1 - Rapport de la reunion solennelle de l’Academie impériale des
sciences a l’occasion du centenaire de Nicolas Karamsine. Saint-
Pétersbourg, 1867. 4o. 3 planches lithographiées, dont portrait de
Karamsine en frontispice. 
[Н.М. КАРАМЗИН]
Торжественное собрание Императорской Академии наук 1-го
декабря 1866 года, в память столетней годовщины рождения
Н.М. Карамзина.
СПб.: Имп. Академия наук, 1867. - [3], 100 с., 3 л. ил. - Изд.об-
ложка в орнаментирован.рамке сохранена. С грав.портретом Ка-
рамзина и двумя грав.картинками памятника историографу,
воздвигнутого в Симбирске.
Незначит.загрязнение обложки, штамб-экслибрис
расформир.латв.биб-ки. Экземпляр с широкими полями, отлич-
ной сохранности.

500/600 €

2 - Recueil in memoriam le comte Alexis Sergeevitch Ouvarov.
Moscou, imp. du Synode, 1885. 4o, avec portrait.
[А.С. УВАРОВ]
Незабвенной памяти графа Алексея Сергеевича Уварова.
Москва : Имп. Моск. археол. об-во, в Синодальной тип., 1885. -
[4], 78 с., 1 л. фронт. (портр.) ; 28 см. - Позднейший составной пе-
реплет. Гербовый экслибрис «Общества по изучению истории и
источниковедения балтийских провинции России» в Риге.
Авторами статей для сборника выступили крупнейшие русские
историки той поры, в т.ч. В.Е. Румянцов, И.Е. Забелин, Д.Н. Ану-
чин, Д.И. Иловайский.
Редка. Нет в фондах РГБ.

400/500 €

A LA MEMOIRE DE TROIS GRANDS HISTORIENS RUSSES
ТРЕМ ВЕЛИКИМ РУССКИМ ИСТОРИКАМ ПОСВЯЩАЕТСЯ…
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4 - [RARISSIME EPHEMERON DU TEMPS DE PIERRE LE GRAND]
Ihro Zaarischen Majestät Placate betreffend die Einrichtung dero Militar-Etats Anno 1702. Moscou, 16 avril 1702. 
– 4° (20 x 16,5 cm) de 8 pp.
ПЁТР I Алексеевич (1672-1725), царь всея Руси, импера-
тор всероссийский (с 1721 г)
[Манифест «О вызове иностранцев в Россию, с обеща-
нием им свободы вероисповедания»]
Дан в Москве, 16 апреля 1702 г. – [8] с.; 4° (20 x 16,5 см). – На
нем.яз.
После поражения под Нарвой остро стала необходимость в
военных специалистах из Европы. Этой потребности и отве-
чал знаменитый манифест от 16 апреля 1702 года «О
призвании иностранцев» (также известный как «манифест о
веротерпимости»). Россия впервые полностью открывалась
для иностранцев, - прежде всего для военных, инженеров и
людей искусств, обещая им всевозможные привилегии и
свободу вероисповедания. Во многом благодаря этому
документу Россия победила в Северной войне, совершив
колоссальный скачок в своем развитии. Любопытно, что
еще за полстолетия до Фридриха Великого (говорившего,
что в его государстве «всяк может спасаться на свой
манер») Петровская Россия показала удивительный пример
веротерпимости всей остальной Европе.
РЕДЧАЙШЕЕ летучее издание.

500/700 €

3

3 - Recueil a la mémoire de Vassili
Ossipovitch Klioutchevsky. Moscou,
Société pour l’étude des antiquités
et d’histoire russes auprès de
l’université de Moscou, 1914. 4o. 
[В.О. КЛЮЧЕВСКИЙ]
Василий Осипович Ключевский :
Биографич. очерк, речи, произ-
нес. в торжеств. заседании 12
нояб. 1911 г. и материалы для его
биографии.
Москва : Общ-во истории и древно-
стей рос. при Моск. ун-те, 1914. -
638 с. разд. паг., 7 л. портр. : ил. ;
27 см. - Позднейший составной пе-
реплет. С 1 гравюрой проф. В.В.
Матэ, 5 фототип. таблицами и 14
цинкографиями. 
В сборник вошли статьи крупней-
ших рус.ученых того времени.

400/500 €
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5 - Plutarque pour la jeunesse, ou les vies des hommes illustres de toutes les nations, de l’antiquité a nos jours.
Avec portraits gravés. Traduction de l’ouvrage de Pierre Blanchard, augmentée de biographies des grands hommes
russiens. Moscou, S.Selivanovsky, 1809. 3 vol.(de 5) in-8o, reliures de l’époque, planches. Très bel exemplaire.
ПЛУТАРХ для юношества, или Жития славных мужей всех народов, от древнейших времен доныне, : с
гравированными их портретами / Сочинение, могущее возвысить душу молодаго человека и украсить
сердце его добродетелями, изданное Петром Бланшардом.; Перевод с фр., с присовокуплением жизне-
описаний знаменитейших россиян, бывш. как в древния, так и новейшия времена. - Т. 2,4,5.
Москва : в тип. С. Селивановскаго, 1809. - 3 тт.: ил. (портр.); 19 см. - В 3-х цельнокожаных переплетах эпохи с
зол.тиснением на корешках. Множество резцовых гравюр, изображающих выдающихся деятелей европейской
и русской истории в медальонах. Старинный владельческий инскрипт: «Павелъ Угримовъ». Незначит.потерто-
сти переплетов, букинистич.отметки на нахзаце, в целом же очень хороший экземпляр.
Важной особенностью русского издания стало добавление биографий отечественных писателей, художников,
полководцев и ученых - от летописца Нестора до Суворова. В итоге получилась галерея великих мужей от
древности до наших дней. Любопытно отметить, что последней фигурой, чье жизнеописание попало в русское
издание, стал Наполеон Бонапарт (напомним, что Селивановский выпустил эту книгу в краткий период союза
России и Франции после Тильзита).
Книга очень редкая!
Sopikov 8310. Obolianinov 2060. Svodnyi Katalog 1801-1825: 671.

2 500/3 000 €
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6 - Plutarque pour la jeunesse, ou les vies des hommes illustres de toutes les nations, de l’antiquité a nos jours.
Avec portraits gravés. Traduction de l’ouvrage de Pierre Blanchard, augmentée de biographies des grands hommes
russiens. Moscou, S.Selivanovsky, 1823. 1 vol.(de 5) in-12o, sans reliure, planches.
ПЛУТАРХ для юношества, или Жития славных мужей всех народов. От древнейших времен доныне, : С
гравированными их портретами; Сочинение, могущее возвысить душу молодаго человека и украсить
сердце его добродетелями, изданное Петром Бланшардом.; Перевод с французскаго исправленнаго и
пересмотреннаго издания,; С присовокуплением жизнеописаний знаменитейших россиян, бывших как в
древния, так и новейшия времена. - Издание третие, исправленное и умноженное. - Ч. 10, 11, 12.
Москва : В тип. С. Селивановскаго, 1822-1823. - 1 т.: ил. (портр.).; 12° (19 см). - Без переплета. Резцовые
гравюры на отд.листах, изображающие выдающихся деятелей европейской и русской истории в медальонах.
Надрыв тит.листа 10-ой части, букинистич.отметки, редкие временные пятна.
В 1822-1823 гг. Селивановский выдает третье издание «Плутарха для юношества», дополненное жизнеописа-
ниями великих людей современности. Все новые биографии и образуют последний, представленные здесь,
том этого издания (части 10-12). Появляются, между прочим, пространные биографии Наполеона, Кутузова,
адмирала Нельсона, генерала Моро, Кука, Эйлера, Державина, Багратиона и др.
Sopikov 8311. Smirdin 3823. Plaviltchikov 3264. Obolianinov 2059. Svodnyi Katalog 1801-1825: 673.

400/500 €

7 - OUVAROV, Serge. Discours du President de l’Academie imperiale
des sciences a l’occasion du centenaire de celle-ci. St.Pétersbourg,
1826. 4o de 8 pp. Rousseurs, déchirure. Rare ephemeron.
УВАРОВ, Сергей Семенович (1786-1855) 
Речь президента Императорской Академии наук в торже-
ственном собрании оной по случаю столетия. 29-го декабря
1826. 
[Санкт-Петербург, 1826]. - 8 с. ; 26 см. - Без тит. л. и обл. Времен-
ные пятна, надрыв по сгибу листов.
РЕДЧАЙШЕЕ летучее издание. Обнаружено только в фондах
РНБ.

300/400 €

6
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9 - KOURBSKI, Andre Mikhailovitch, prince. Lettres a Ivan le Terrible. Saint-Pétersbourg, 1833. 8o, armes gravées
du prince en frontispice, deux planches, couvertures d’éditeur conservées. Tome 2. 
КУРБСКИЙ, Андрей Михайлович (1518-1583), князь.
Сказания князя Курбского. Ч. 2 : Переписка с Иоанном и другими лицами.
Санкт-Петербург : тип. Экспедиции заготовления гос. бумаг, 1833. - [4], 378 с., 1 л. фронт. (ил.), 2 л. ил.; 22 см. -
Изд.обложка сохранена под ц/кожаным переплетом эпохи с потухшим зол.тиснением. Тройной золотой обрез.
Шелковое ляссе.
Фронтиспис: герб князя Курбского (гравировал И.В. ЧЕСКИЙ, 1777-1848). Гравированный план осады Казани и
факсимиле Синодика Ивана Грозного.
Потертости переплета, надрыв и утрата небольшого фрагмента кожи на корешке, трещина на нахзаце, под-
клейка плана и факсимиле, временные пятна.
Экземпляр с сохраненной гравированной изд. обложкой!
Издание подготовил крупнейший рус.историк той поры Н.Устрялов. Редка.
Verechschaguine 890. Obolianinov 2466.

500/600 €

8 - DUPRÉ DE SAINT-MAURE (P. J. Émile).
Pétersbourg, Moscou et les provinces, ou
observations sur les moeurs et les usages russes
au commencement du XIXe siècle. Turin, 1830. -
12°. Ex-libris A.I.Nelidoff.
ДЮПРЕ де СЕН-МОР, П. Ж. Эмиль (1772-1854)
[Петербург, Москва и провинции, или наблю-
дения над нравами и обычаями русских в на-
чале 19-го века] 
Турин, 1830. - 3 тома в одном полукожаном пе-
реплете эпохи. Штамп-экслибрис фр.биб-ки.
Гербовый экслибрис А.И.Нелидова.
Провенанс: Александр Иванович НЕЛИДОВ
(1835-1910) - русский дипломат из рода Нелидо-
вых, коллекционер. Разработчик условий Сан-
Стефанского мира, посол в Италии и во
Франции.

400/500 €

8
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10 - KAIDANOV, Ivan. Manuel de l’histoire universelle. Histoire ancienne. Saint-Pétersbourg, imp. de l’académie
des sciences, 1834. 8o.
КАЙДАНОВ, Иван Козьмич (1782-1843)
Учебная книга всеобщей истории : Древняя история. От сотворения мира и происхождения первых госу-
дарств до переселения народов и падения Зап. Рим. империи.
Санкт-Петербург : тип. Имп. Акад. наук, 1834. - XXIV, 337 с. ; 21 см. - В позднейшем составном переплете.
Штампы-экслибрисы рус. и латв.дореволюц.биб-к., временные пятна на стр., реставрация последн.стр. (нара-
щивание бумагой).
В книгу вложен детский рисунок того времени (орешковые чернила).
Изначально лекции эти свои Кайданов читал воспитанникам Царскосельского Лицея.

200/300 €

11 - TIKHOMIROV, Dimitri. Mémoire sur les recherches archéologiques dans la province de Riazan. Moscou,
S.Selivanovsky, 1844. 4o.
ТИХОМИРОВ, Дмитрий.
Записки об археологических исследованиях в Рязанской губернии. 
Москва : тип. С. Селивановского, 1844. - [4], 55 с.; 24 см. - Составной переплет эпохи с зол.тиснением по перед-
ней крышке. Временные пятна.
Провенанс: из биб-ки П.В. ШИЛОВСКОГО (1892–1977).

300/400 €

12 - KAPOUSTINE, Mikhail. Relations diplomatiques entre la Russie et l’Europe de l’Ouest en la deuxième moitié
du 17eme siècle. Moscou, imp. de l’université, 1852. 8o. Broche. Envoi de l’auteur au prince Vladimir Oukhtomsky.
Premier livre de Kapoustine. Rare.  
[«УЛЬЯНИНСКАЯ» РЕДКОСТЬ - С ПОСВЕЩЕНИЕМ КНЯЗЮ УХТОМСКОМУ]
КАПУСТИН, Михаил Николаевич (1828-1899) [-автограф]

Дипломатические сношения России с Западной Европой, во второй по-
ловине XVII-го века.
Москва : Университетская тип., 1852. - [4], X, 146 с. ; 23 см. - В шрифтовой
изд.обложке с онаментирован.рамкою. С листом посвящения княжне Ольге
Александровне Ухтомской.
Автограф: «Князю Владимиру Александровичу Ухтомскому от любящего Ка-
пустина 1852. Марта 8».
На обложке инв.номера и влад.инскрипт: «Петръ Галицынъ», незначит.по-
вреждение от огня, верхний угол листа с посвящением оторван, штамп-экс-
либрис расформирован.латв.биб-ки.
ПЕРВАЯ КНИГА АВТОРА. Редка. 
Провенанс: князья Ухтомские.
Berezin 232 («redka»). Ulianinsky 3836.

1 500/2 000 €
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13 - La chronique de la ville de Mikouline de 1354 a 1678. Moscou, Gautier, 1854. 8o.
Микулинская летопись, составленная по древним актам от 1354 до 1678 года.
Москва : тип. В. Готье, 1854. - 79 с., 1 табл. : ил.; 23 см. - Составной переплет кон.19-нач.20-го вв. Владельче-
ский инскрипт и штамп-экслибрис К.А. Визбора. Штампы несуществующ.латв. биб-ки. С родословной таблицей
тверских и мичуринских князей.
Редка, как и все книги, изданные печатником В.Готье.
Провенанс: Казимир Августинович ВИЗБОР, присяжный поверенный.

300/400 €

14 - [SASONOV, Nicolas.] La vérité sur l’Empereur Nicolas : Histoire intime
de sa vie et de son règne: Par un Russe. Paris, Librairie nouvelle, 1854. - 8°.
Bon exemplaire.
[САЗОНОВ, Николай Иванович (1815-1862)]
[Правда об императоре Николае. Интимная история его жизни и прав-
ления, написанная неким русским.] 
Париж, 1854. - 319 с.; 17 см. - На фр.яз. Приятный полукожаный переплет
эпохи с бинтами и зол.тиснением по корешку. 
Книга вышла во Франции без имени автора. В России была запрещена.

200/300 €

15 - MURAT, (Joachim). Le couronnement de l’empereur Alexandre II.
Souvenirs de l’ambassade de France. Paris, Amyot, 1857. EDITION
ORIGINALE. Reliure au chiffre «O.C.» Envoi autographe de l’auteur.
МЮРАТ, Иоахим Жозеф Андре (1828-1904) [-автограф]
[Коронация императора Александра II: Личные воспоминания фран-
цузского посланника]
Париж, 1857. - 147 с.; 8° (22 см). – Приятный полукожаный переплет эпохи
с суперэкслибрисом «O.C.» на передней крышке.
На шмуц-титуле дарствен.надпись автора г-ну О. де Колонн (чей супер-
экслибрис фигурирует на переплете). 
Автор приходился внучатым племянником знаменитому наполеоновскому
маршалу и королю Неаполя. Избрав дипломатическую карьеру, он
участвовал во французском посольстве в Россию по случаю коронации
Александра II Москве и за свое остроумие был обласкан русским двором. 
ПЕРВОЕ ИЗДАНИЕ.

400/500 €

13 1413

15
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16 - TIKHOMIROV, Pavel. Le récit de l’icône de la Mère de Dieu au Signe. Novgorod, 1872.
ТИХОМИРОВ, Павел Ильич, протоиерей.
Сказание о новгородской чудотворной св. иконе Знамения Божией Матери: С приложением ист. сведений
о св. угодниках новгородских и о древних св. иконах, прославленных чудотворениями. - 2-е изд.
Новгород : тип. Э. Клаксона, 1872. - [2], III, 145 с. ; 21 см. – Составной переплет того времени (корешок
поновлен). Временные пятна, ошибка пагинации: стр.6-7 вплетена между стр. II и III. Старинная владельческая
запись (чернила).
Весьма редкое провинциальное издание.

250/300 €

17 - GROOT, Jacob. Matériaux pour servir a l’histoire de la jacquerie de Pougatchev. St.Pétersbourg, imp.de
l’academie imperiale des sciences, 1876. 8o, broché. 
ГРОТ, Яков Карлович (1812-1893).
Материалы для истории Пугачевского бунта : Бумаги, относящиеся к последнему периоду мятежа и к
поимке Пугачева. 
Санкт-Петербург : тип. Имп. Акад. наук, 1876. - [2], 144 с.; 25 см. - (Сборник отделения русского языка и словес-
ности Академии Наук; Т. 15, № 4). - В изд.обложке с орнаментирован.рамкою (фоксинги, надрывы и утраты по
корешку). Неразрезанный и необрезанный экземпляр.

500/600 €

18 - [WARZAR, Vassili. Mécanique sophistiquée, ou récit véridique d’ou vient l’argent]. St.Pétersbourg, imp. I.Varlamov,
1876. 12o de 48 pp., broché, illustré. Couverture d’éditeur illustrée. Ex-libris de Marcel Bekus. Rousseurs, mais sans gravité.
Cette rarissime brochure révolutionnaire est apparue sans nom de l’auteur ni le titre.  
ВАРЗАР, Василий Егорович (1851-1940)
[Хитрая механика : Правдивый рассказ откуда и куда идут деньги]. 
Санкт-Петербург : тип. И.С. Варламова, 1876. - 48 с. : ил. ; 15 см. - Илл.изд.обложка. Временные пятна. Штамп-
экслибрис Марселя Бекюса. Советская марка. Рукописные пометки Марселя Бекюса (карандаш).
Автор и заглавие не указаны. Текст начинается словами: “Есть у нас на фабрике...” 
Нелегальное издание. Ценз. пометки, указание типографии и места изд. вымышлены. Без тит. л. В качестве
своеобразного юмора революционеров отметим текст на обороте обложки: «Гг. книгопродавцы и иногородние
благоволят обращаться в канцелярию С.-Петербургского Обер-Полициймейстера».
РЕДЧАЙШАЯ НАРОДНИЧЕСКАЯ БРОШЮРА. 
Провенанс: Марсель БЕКЮС (1888-1939) - французский инженер русско-польского происхождения, револю-
ционер. За участие в революции 1905 года сослан в Сибирь. Освобожден в 1917 г. Встречался с Лениным и
др. видными большевиками, сохранял связь с коммунистами и после своего отъезда во Францию. Собрал одну
из лучших коллекций русских революционных книг и брошюр.

800/1 000 €

16 17 18
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19 - Le Coran de Mahomet. Traduit du français par
Nikolaev. Moscou, K.Chamov, 1876.
Коран Магомета, переведенный с арабского на фран-
цузский переводчиком французского посольства в
Персии, Казимирским. С примеч. и жизнеописанием
Магомета /С фр. пер. К. Николаев. - 3-е изд.
Москва : К. Шамов, 1876. - [2], XXXVI, 450, XIII с. ; 22 см.
– Составной переплет того времени (потертости).
Неск. владельческих инскриптов и экслибрисов, в т.ч.
дворянский (инициалы под дворянской короной). Вре-
менные пятна, небольшой развод от влаги.
Редка.
Smirnov-Sokolsky 4066 (édition de 1901). 250/300 €

20 - BOGDANOV, Anatole. Matériaux pouvant servir a
l’étude des Tsiganes. Moscou, 1877.
БОГДАНОВ, Анатолий Петрович (1834-1896)
Материалы для изучения цыган. 
Москва : Тип. М. Н. Лаврова и К°, 1877. - 15 с.; 32 см. -
(Общество любителей естествознания, антропологии и
этнографии (Москва). Комитет по устройству антропо-
логической выставки.[№ 11]). Изд.шрифт.обложка (за-
грязнения). Штамп латв.биб-ки. 
Отражает взгляд науки на цыган в «неполиткорректную»
эпоху. 200/300 €

18

19 20
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21 - GLINOETSKY, Nicolas. Histoire de l’Académie de l’état-major Nicolas. St.Pétersbourg, 1882. 4o, 14 planches
lithographiées (portraits). 
ГЛИНОЕЦКИЙ, Николай Павлович (1830-1892), Ген. штаба ген.-майор.
Исторический очерк Николаевской академии Генерального штаба. 
Санкт-Петербург : тип. Штаба войск Гвардии и Петерб. воен. окр., 1882. - 793 с. разд. паг., 14 л. портр.; 25 см. В
полукожаном переплете эпохи с зол.тиснением и бинтами по корешку. Экслибрис Донского Кадетского кор-
пуса. Следы выведенных штампов на тит.листе и стр.17.

1 500/1 700 €

22 - JEROME (ALIAKRINSKY, Ivan), archimandrite. Les antiquités de
Riazan. Riazan, 1889. Exlibris de Rudolf Minzlow.
ИЕРОНИМ (АЛЯКРИНСКИЙ, Иоанн Степанович; 1738-1828).
Рязанские достопамятности, собранные архимандритом Иеорони-
мом / С примеч. И. Добролюбова. 
Рязань : Ряз. учен. арх. комис., 1889. - [2], 129 с.; 30 см. - Составной пе-
реплет эпохи. Штамп-экслибрис Р.Р.Минцлова на форзаце.
Провенанс: Минцлов Рудольф Рудольфович (1845 - 1904) - писатель,
юрист, отец писателя и библиографа С.Минцлова По окончании курса
в Александровском лицее был судебным следователем, позже членом
рязанского окружного суда.

400/500 €

21

22
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23 - [Albert BENOIS]
Pour aider a ceux qui souffrent de la famine. Album d’autographes. St.Pétersbourg, 1892. Grand 4o. 
Голодному на хлеб : Альбом автографов писателей, художников, артистов и обществ. деятелей. 
Санкт-Петербург : журн. “Русская жизнь”, 1892. - 40 с. : ил.; 32 см. - Илл.изд.обложка по рис. Альберта БЕНУА
сохранена под составным переплетом эпохи. Очень хор.сохр.

200/300 €

24 - LIKHATCHEV, Nicolas. La bibliothèque et les archives des tsars de Moscovie au 16eme siècle. St.-Pétersbourg,
V.Balachev, 1894. 8o.
ЛИХАЧЕВ, Николай Петрович (1862-1935).
Библиотека и архив московских государей в XVI столетии. 
Санкт-Петербург : тип. В.С. Балашева и К°, 1894. - [4], 152, 81, [3] с.; 23 см. - Полукожаный переплет эпохи с
бинтами и зол.тиснением по корешку (утрата верхнего фрагмента кожи на корешке, надрыв и трещина на ко-
решке, потертости). Штамп-экслибрис Севастопольской офицерской биб-ки.
Редка. По сообщению Ульянинского, тираж книги составил всего 400 экз. 
Ulianinsky 2969 (“tirazh 400 ekz.”).
Провенанс: из биб-ки П.В. ШИЛОВСКОГО (1892–1977).

600/800 €

25 - LIKHATCHEV, Nicolas. Recueil de documents provenant des archives et de bibliothèques. St.-Pétersbourg,
V.Balachev, 1895. 8o.
ЛИХАЧЕВ, Николай Петрович (1862-1935). 
Сборник актов, собранных в архивах и библиотеках / Вып. 1, Вып. 2. Духовные и сговорные грамоты.
Грамоты правые. 
Санкт-Петербург : тип. В. Балашева и К°, 1895. - X, 272, VI с.; 25 см. - В добротном полукожаном переплетом с
бинтами и зол.тиснением по корешку. Незначит.реставрация неск.стр. С рукописными пометками Шиловского
(карандаш).
Fekula 1683.
Провенанс: из биб-ки П.В. ШИЛОВСКОГО (1892–1977).

500/600 €

26 - [SIBIRICA]
RADLOV, Vassili. Antiquités Sibériennes. Matériaux pour servir a l’archéologie de la Russie publiés par la Commission
Impériale Archéologique. # 15. St.-Pétersbourg, 1894. 4o de 163 pp., avec 8 planches et 59 vignettes.    
РАДЛОВ, Василий Васильевич (1837-1918).
Сибирские древности. - Т. 1-ый [и единст.].
Санкт-Петербург : Имп. академия наук, 1894. - Т. 1. [Вып. 3]: [4], 81-132, [2], 53-146, [2], XIX с., 8 л. цв. ил. : ил.; 38
см. - (Материалы по археологии России, изд. Археологической комиссией; №15). - Изд.шрифтовая обложка.
Листы обложки отходят от блока, блок расшатан. Штамп расформированной фр.биб-ки. Неразрезанный экзем-
пляр с широкими полями. Отпечатано на толстой бумаге.
Уникальные материалы по истории и археологии Сибири.

200/300 €

23 24 25 26
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27 - [TAURICA - CRIMAEA]
KOULAKOVSKY, Julian. Antiquités de la Russie méridionale. Deux catacombes de Kertch avec fresques. Supplément:
Catacombe chrétienne découverte a Kertch en 1895. Matériaux pour servir a l’archéologie de la Russie publiés par la
Commission Impériale Archéologique. # 15. St.-Pétersbourg, 1896. 4o de 72 pp., avec 14 planches et 14 polytypages.
КУЛАКОВСКИЙ, Юлиан Андреевич (1855-1919).
Древности Южной России. Две керченские катакомбы с фресками : Приложение: Христианская ката-
комба, открытая в 1895 г. 
Санкт-Петербург : тип. Гл. упр. уделов, 1896. - [2], II, 67, [5] с., 14 л. цв. ил. : ил.; 38 см. - (Материалы по археоло-
гии России, изд. Императорской Археологической комиссией; № 19).- Изд.шрифтовая обложка. Блок расшатан
и распадается на две части. Штамп расформированной фр.биб-ки. Неразрезанный экземпляр с широкими по-
лями. Отпечатано на толстой бумаге.

300/350 €
28 - [UCRAINICA]
VOLKOV, Theodor. Découvertes préhistoriques de la rue St Cyrille a Kiev. Leopol, ed. de la Société scientifique
Chevtchenko, 1898. Envoi de l’auteur a Charles Letourneau (1831-1902) 
ВОЛКОВ, Федор Кондратьевич (ВОВК, Хведир, 1847-1918) [-автограф]
Доисторические находки на Кирилловской улицы в Киеве. 
Львов, изд. научного об-ва им. Шевченко, 1898. - 41 с., илл., план. ; 24 см. - На укр.яз. 

Автор: росс. антрополог, этнограф, археолог, украиновед, обще-
ственный деятель. Был куратором Музея императора Александра
III. Принимал участие в украинском нац. движении. В 1879 эмигри-
ровал. В 1905 получил разрешение вернуться в Россию.
Провенанс: Шарль ЛЕТУРНО (1831-1902), ген.секретарь Француз-
ского антропологического общества в Париже.

400/500 €
29 - NASAREVSKI, Vladimir. Histoire de Moscou. Moscou, Sytine,
1904. 4o, illustrations, cartes, plans.
НАЗАРЕВСКИЙ, Владимир Владимирович (1870-1919).
Из истории Москвы. 1147-1703 [Текст] : очерки : с 212 рисунками. 
Москва : Типография т-ва И. Д. Сытина, 1896. - [2], II, 272, [1] с.,
[10] л. ил. : ил.; 26 см. - Полукожаный переплет эпохи с супер-
экслибрисом на корешке (потертости). Штамп русской эмигрант-
ской читальни в Праге.

300/400 €
30 - NASAREVSKI, Vladimir. Histoire de Russie pour les ouvriers de
Moscou en 5 livraisons. Moscou, imp. de l’Université, 1904. 4o,
illustrations, cartes, plans. 
НАЗАРЕВСКИЙ, Владимир Владимирович (1870-1919).
Русская история : Вып.1-5.
М. : Университетская тип., 1903-1904. - 86, 66, 62, 127, 125 с.: ил.,
карт.; 4° (25 см). - Множество карт., ил., портр. на отд.листах и в
тексте. В добротном полукожаном переплете. На тит.листе 1-го
вып. зачеркнута владельческая запись, следы жучка,
времен.пятна, надрывы двух карт. Редка.

350/400 €

27 27 28
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31 - ZABELINE, Ivan. Histoire de la ville de Moscou. Moscou, I.Kouchnerev, 1905. 8o. Reliure moderne à coins.
ЗАБЕЛИН, Иван Егорович (1820-1908)
История города Москвы: Ч.1-я [и единств.]. – 2-е изд.
М.: И.Н. Кушнерев и Ко, 1905. – XXVI, 652 с.: ил.; 24,2 см. – Современный полукожаный переплет с бинтами, вы-
полненный в стиле переплетов 19-го века. Издательская обложка сохранена.
Фундаментальное исследование о Москве русского историка и археолога, музейного деятеля, коллекционера
Ивана Егоровича Забелина (1820-1908). Вторая часть не была опубликована.
Smirnov-Sokolski 3884.

500/600 €

32 - KHOKHLOV, Grigory. Voyage de trois Cosaques d’Oural en Indochine et Japon en quête du royaume de l’Eau
Blanche. Saint-Pétersbourg, 1903.

ХОХЛОВ, Григорий Терентьевич
Путешествие уральских казаков в “Беловодское царство” / С предисл.
В.Г. Короленко.
Санкт-Петербург : типо-лит. “Герольд”, 1903. - 112 с. ; 28 см. - (Записки Рус-
ского географического общества по Отделению этнографии ; Т. 28, вып. 1) -
Изд.шрифтовая обложка (надрывы и мелкие утраты по корешку). Штамп-экс-
либрис латв.биб-ки. Неразрезанный экземпляр.
Рассказ о путешествии трех уральских казаков в Индокитай и Японию в по-
исках мифического «Беловодского царства».

400/500 €

33 - Chronique illustrée de la guerre russo-japonaise. St.Pétersbourg, Souvorine,
1904. Livraisons 5-9. Ex-libris Theodor Tchikhatchev (1859-1918?)
Иллюстрированная летопись Русско-Японской войны : (По офиц. дан-
ным, сведениям печати и показаниям очевидцев). - Вып. 5-9. 
Санкт-Петербург : Ред. “Новый журн. иностранной лит.”, 1904-1905. - 664 с.:
ил., портр., карт.; 25 см.
Приложение: «Акацуки» перед Порт-Артуром (из дневника яп.офицера Ниру-
така; 32 стр.)
В прекрасном полукожаном переплете эпохи с тиснением золотом и бинтами
по корешку. Шелковое ляссе. Владельческий инскрипт Чихачева на аванти-
туле. Отл.сохр.
Провенанс: ЧИХАЧЕВ Федор Платонович (1859-?) - из семьи морских офице-
ров, доктор минералогии и геологии Гейдельбергского университета, племян-
ник известного географа П.А.Чихачева. Пропал без вести после вызова на
допрос в ЧК.

250/300 €

32 33
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34 - [IUDAICA]
CHMAKOV, Alexis. La liberté et les Juifs. Moscou, imp. de la ville, 1906. RARE.
ШМАКОВ, Алексей Семенович (1852-1916).
Свобода и евреи.
Москва : Моск. гор. тип., 1906. - [2], 784 с. разд. паг.; 24 см. – Шрифт.изд.обложка (надрывы, загрязнения, над-
рывы по корешку).
Автор – русский правовед, журналист, один из руководителей монархической партии, помощник адвоката Фё-
дора Плевако.
РЕДКА.
Fekula 1543.

1 500/2 000 €

35 - [IUDAICA]
CHMAKOV, Alexis. Le gouvernement international secret. Moscou, imp. de la
ville, 1912. Envoi à Nicolas MOURAVIEFF (1850-1908), ministre de la Justice.
RARE.
«A S Shmakov was a prominent reactionary lawyer who defended the main in-
stigator of the Kishinev pogrom in 1903; his work epitomises the ideas of anti-
semitic intellectuals in Russia in the years before the Revolution» (The Paul M.
Fekula Collection, vol. 1, p.162).
ШМАКОВ, Алексей Семенович (1852-1916) 
Международное тайное правительство. 
Москва : Гор. тип., 1912. - [2], VIII, II, 609 с., 1 л.портр. (фот. П. Павлова);
26 см. – В красивом полукожаном переплете эпохи с бинтами и зол.тис-
нением по корешку; на передней крышке зол.тиснением назв. книги.
Экз. из тиража на улучшенной бумаге; форзацы из бумаги, имитирую-
щей муар.
Главный труд автора. БОЛЬШАЯ РЕДКОСТЬ в прекрасной сохранности.
Fekula 1542.

2 500/2 800 €
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36 - MIRONOV, Serge. Sur le règne de l’empereur Alexandre II. Gdov,
1910.
МИРОНОВ, Сергей Иванович.
О значении царствования императора Александра II-го. 
Гдов : тип. И.О. Вахина, 1910. - 8 с.; 18 см. - Изд.обложка.
Редкая брошюра.

100/150 €

37 - BOBORYKINE, Petr. Les capitales du monde. 3o ans de souvenirs.
Moscou, Sphinx, 1911. Portraits. 
БОБОРЫКИН, Петр Дмитриевич (1836-1921).
Столицы мира : (Тридцать лет воспоминаний). 
Москва : Сфинкс, 1911. - 516, [3] с., 8 л. ил.; 22 см. - Полукожаный пе-
реплет эпохи (потертости). Владельческие маргиналии.
Интереснейшие очерки об умственной и бытовой жизни Лондона и Па-
рижа.

300/400 €

38 - ROUBETZ, Alexandre. Centenaire du Lycée Alexandre (ancien Lycée
de Tsarskoe Selo). St.Pétersbourg, 1912. 4o, broché, nombreuses
illustrations.
РУБЕЦ, Александр Александрович.
Столетний юбилей Александровского, бывшего Царскосельского,
лицея. Окт. 1911 г. - янв. 1912 г. 
Санкт-Петербург : Александр. лицей, 1912. - 187 с., 28 с. нот., 4 л.
фронт. (портр.), 14 л. ил. : ил.; 28 см. - Илл.изд.обложка (утрата зна-
чит.части корешка и тыльной стороны).
Великолепное юбилейное издание.

800/1 000 €

39 - IAKHONTOFF, Arcadius. Apercu historique du Lycée Alexandre
(ancien Lycée de Tsarskoe Selo). Paris, 1936. 
ЯХОНТОВ, Аркадий Николаевич (1876-1938).
Исторический очерк Императорского Александровского (б. Цар-
скосельского) лицея: 1811-1936. 
Париж : Об-ние б. воспитанников Император. Александров. лицея,
1936. - 242 с.; 23 см. - Илл.изд.обложка сохранена под составным пе-
реплетом эпохи.

400/500 €

36
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40 - Journaux des recettes et dépenses des prikaz de Moscou. Tome 1er. Moscou, imp. du Synode, 1912. 4o. 
Приходно-расходные книги московских приказов / [Ред. С.Ф. Платонов]. - Кн. 1. 
Москва: Синодальная тип., 1912. - [4], IV, [2] с., 1012 стб.; 28 см. - (Русская историческая библиотека, изданная
Императорской Археографической комиссией). - Изд.шрифтовая обложка сохранена под под добротным полу-
кожаным переплетом с бинтами и зол.тиснением по корешку. Штампы-экслибрис биб-ки Российского Генштаба
и советской биб-ки им.Ленина (погашен).
Провенанс: из биб-ки П.В. ШИЛОВСКОГО (1892–1977).

400/500 €

41 - Les archives de P.Stroev. Sous la redaction de Platonov et Kurdumov.
Petrograd, 1917. 2 vol. in-4o.
Архив П.М. Строева / [Под ред. С.Ф. Платонова и М.Г. Курдюмова]. - Т. 1-2.
Петроград, 1915, 1917. - Т. 1.: [6] с., XXXVI, 898 стб. Т. 2.: [6] с., LXII, 1339 стб. ; 28
см. - (Русская историческая библиотека). - Изд.шрифтовые обложки сохранены
под двумя добротными полукожаными переплетами с бинтами и зол.тиснением
по корешку.
Провенанс: из биб-ки П.В. ШИЛОВСКОГО (1892–1977).

700/800 €

42 - La Flotte de l’Empire de Russie en 1913. St.Pétersbourg, Benke, 1913. Ex-libris André Schmemann.
РОССИЙСКИЙ ИМПЕРАТОРСКИЙ ФЛОТ. 1913 г.
СПб.: тип. А. Бенке, 1913. - [8], 264, [2] с., [1] л. фронт. (ил.), [5] л. черт.; 20 см. - В цельноколенкоровом изда-
тельском переплете с полихромным тиснением по передней крышке. Множество черно-белых изображений ко-
раблей, а также чертежи в тексте и на отдельных раскладных листах. Издание напечатано на мелованной
бумаге. На тит.листе штамп-экслибрис А.Д. Шмемана.
Mezhdunarodnaia antikvarnaia kniga. Katalog 77. 525. 
Провенанс: ШМЕМАН Андрей Дмитриевич (1921-2008). Общественный и церковный деятель, брат
протопресвитера Александра Шмемана. Активный член Общекадетского объединения, Национальной органи-
зации витязей (НОВ), Союза ревнителей памяти Николая II, Комитета по проведению торжеств по случаю 100-
летия со дня рождения вел. князя Константина Константиновича и др.

400/500 €
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43 - Constantinople, histoire de la ville. Sous la rédaction de I.Lasarevsky.
Moscou, D.Makovsky, 1915. 4o. Illustrations.
ЦАРЬГРАД : Сборник очерков, посвященных истории города / Под ред.
Ив. Лазаревского.
Москва : Д.Я. Маковский, 1915. - [2], 79 с., 7 л. цв. ил., портр. : ил. ; 31 см. -
Красочная изд. илл. обложка сохранена под владельческим цельноледе-
риновым переплетом. Потертости обложки, штамп-экслибрис расформиро-
ван. латв. биб-ки.
Великолепно иллюстрированное издание, посвященное истории Констан-
тинополя, не случайно вышло в годы Первой мировой войны. Согласно до-
говоренностям с союзниками, Россия должна была получить этот город в
свое владение. Таким образом осуществлялась давняя мечта русской го-
сударственности - обрести город Константина, второй Рим, столицу хри-
стианского мира. Однако большевички (да покарает их Всемогущий
Аллах!), как известно, это наше великое дело уничтожили. 

400/500 €

44 - PETRISHCHEV, Athanase. De l’histoire de tavernes en Russie. Moscou,
Petrograd, 1917. 8o, broché.
ПЕТРИЩЕВ, Афанасий Борисович (1872-1951)
Из истории кабаков в России.
Пг., М. : Задруга, 1917. - 30 с. ; 22 см. - Изд.шрифтовая обложка. Любопыт-
ный штамп: «Крестьянской секции 549 пехотного Борисовского полка».
Редка. Нет в фондах РГБ и РНБ.

200/300 €

45 - LENINE, Vladimir. L’impérialisme international et la Russie soviétique.
Discours prononcé au 6ème Congrès des Soviets de Russie. Moscou, 1919. In-
8° de 16 pp. Non coupé, non rogné. Rare !
ЛЕНИН, Владимир Ильич (1870-1924) 
Мировой империализм и Советская Россия. Речь на 6-м Всерос. съезде
советов рабочих, крест., красноарм. и казач. депутатов 8 нояб. 1918 г
/ Н.Ленин.
М. : Изд-во Всерос. Центр. Исполкома Советов Р.С.К. и К. депутатов, 1919.
- 16 с. ; 22 см. - Изд.шрифт.обложка. Отл. сохр. Страницы не разрезаны.
Редка!

200/300 €
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46 - ZINOVYEV, Grigori. Sur la journée de 8 heures de travail. Petrograd, Priboi, 1917. In-12° de 39 pp., broché. Rare !
ЗИНОВЬЕВ, Григорий Евсеевич (1883-1936)
О 8-ми часовом рабочем дне. 
Петроград : Прибой, 1917. - 39 с. ; 18 см. - Изд.шриф.обложка (небольшие надрывы, загрязнения). Редка!

200/250 €

47 - [DEBUT DU GOULAG]
[LENINE, TROTSKI, KOLLONTAI et alii]
Les nouvelles du Comite central pour la mobilisation générale ouvrière. Moscou, 1920. 4o, broché.
[НАЧАЛО ГУЛАГА]
Известия Главного комитета по всеобщей трудовой повинности. -№2.
Москва, 1920. - 47 с.; 27 см. Без обложки.
Штампы: «Начальник разведывательной части Русского генерального штаба» (армия Врангеля); «Русский за-
граничный исторический архив» (Прага).
Среди авторов постановлений: Ульянов (Ленин), Троцкий, Дзержинский, Коллонтай и др.
РЕДКОСТЬ!

500/600 €

48 - [ALBARUSSICA]
EZOVITOV, Constantin. Les Biélorusses et les Polonais en 1918 et 1919. Kowno, 1919.  
ЕЗОВИТОВ, Константин Борисович (1893-1946)
Белорусы и поляки : Документы и факты из истории оккупации Белоруссии поляками в 1918 и 1919 гг.:
Пер. с белорус. 
Ковна : Изд. им. Ф.Скорыны, 1919. - 124 с. ; 23 см. 
Автор: Белорусский полит. и военный деятель, генерал-майор, министр обороны независимой Белорусской на-

родной республики. В апреле 1945 был арестован СМЕРШем. По
офиц. версии умер в тюрьме.
Редкость! Нет в фондах РГБ.

300/350 €

49 - ALEXINSKY, Grigory. Ce que Marcel Cachin cache. Paris, Edinstvo, 1920.
То, что скрывает Марсель Кашен.
Париж, Единство, 1920. - 20 с.:ил.; 13 см.
Фотограф. и предисловие АЛЕКСИНСКОГО, Григория Алексеевича
(1879-1967), русского социал-демократа.
Фоторепортаж автора по пути его бегства от большевиков через
Эстонию. На 9 стр. епископ Ревельский Платон (Павел Петрович
Кульбуш, 1869-1919), замученный большевиками; причислен к лику
Всех Святых Эстонской земли в 2000 г.

200/300 €
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50 - Affichette «Au peuple russe».
Vladivostok (?), vers 1921. 25 x 17 cm. CORVO ALBO RARIOR!
Листовка «К русским людям».
Владивосток (предполож-но), ок. 1921 г. - 25 х 17 см. -  В раме под стеклом.
Исключительно РЕДКАЯ листовка антисемитской направленности. Особенно листовка направлена против А.М.
Краснощека-Тобельсона (1880-1937), председателя правительства Дальневосточной республики («кто раньше со-
держал во Владивостоке публичный дом, а теперь правит русскими людьми на всем Дальнем Востоке»).

800/1 000 €

51 - MATSOKINE, Nicolas. Le mythe japonais de la déesse Amaterasu et la magie solaire. Vladivostok, 1921.
МАЦОКИН, Николай Петрович (1886-1937)
Японский миф об удалении богини солнца Аматерасу в небесный грот и солнечная магия. 
Владивосток : Гос. дальневост. ун-т, 1921. - [3], 41, II с. ; 23 см.
Автор: видный российский и советск. японовед, профессор, сотрудник резидентуры ИНО ОГПУ Дальневосто-
ный сектор. По обвинению в шпионаже в пользу Японии судим (обвинителем был сам прокурор СССР Вышин-
ский) и расстрелян. Личное дело по-прежнему засекречено.

300/400 €

52 - JUVENAL. La menace mondiale. Les étapes de la révolution russe. Constantinople, 1921.
ЮВЕНАЛ.
Мировая угроза: Этапы русской революции.
Константинополь, 1921. - 57 с.; 23 см. - Изд.обложка (разводы от влаги, повреждения, корешок грубо реставри-
рован бумагой).
Автор, оставшийся неизвестным, в частности, пытается ответить на вопросы, которые до сих пор волнуют рус-
ских людей: «Была ли русская революция военной необходимостью? Каковы истоки большевизма? Роль ин-
теллигенции?» и т.д.
Очень большая редкость! Нет у Савина, в РНБ и РГБ.

200/300 €

53 - TERNE, Andre. Au royaume de Lenine. Berlin, A.Terné, 1921. Avec envoi
autographe de l’auteur.
ТЕРНЕ, Андрей Михайлович (1859-1921) [-автограф].
В царстве Ленина : Очерки современной жизни в Р.С.Ф.С.Р. 
Берлин : А. Терне, 1922. - 413, [1] с.; 22 см. Изд.шрифтовая обложка с изоб-
ражением герба Терне (загрязнения, блок расшатан).
Автограф: «Героям борцам за великую Россию от автора 11.XI.1921
А.Терне».
«Одно из первых свидетельств о жизни в советской России» (А.Савин).
Редка.

400/500 €
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54 - NAJIVINE, Ivan. Parmi les phares éteints. Mémoires d’un réfugié. Berlin, Ikar, 1922. 8o.
НАЖИВИН, Иван Федорович (1874-1940).
Среди потухших маяков : Из записок беженца. 
Берлин : Икар, 1922. - 237 с.; 22 см. - Илл.изд.обложка (незначит.потертости).
Редка.

150/200 €

55 - Le trône impérial de Russie. Paris, 1922.
Императорский Всероссийский престол : Наследование престола по основ.
гос. законам : Справка по некоторым вопросам, касающимся престолонасле-
дия / Сост. сенатор Н. Корево. 
Париж : О-во объединения русских в Ницце, 1922. - 139 с.; 23 см. - Илл.изд.обложка
(потертости). Влад.инскрипт «Васильевъ» на тит.листе.

200/300 €

56 - Deux brochures monarchistes. Munich, 1922; Paris, 1928.
ГРАФ, Геральд Карлович (1885-1966)
Государь великий князь Кирилл Владимирович, августейший блюститель го-
сударева престола. 
[Мюнхен : Р.Ольденбург, 1922]. - 31 с., 4 л. ил., 1 л. схем. ; 21 см. Изд.обложка.
Прилагается:
Двуглавый орел: Вестник Высшего монархического совета. - №21. Париж, 1928.

150/200 €

57 - SALTYKOFF, Alexandre, comte. Deux Russies. Etudes nationales et psychologiques.
Munich, 1922.
САЛТЫКОВ Александр Александрович, граф (1872 – 1940).
Две России : Национально-психологические очерки. 
Мюнхен, изд-во Милавида, [1922]. - 117 с.; 23 см. Изд.обложка. Затертый владель-
ческий инскрипт на тит.листе.
Нет в фондах РГБ.

80/100 €

58 - STERN, Serge. Dans les flammes de la gurre civile. Souvenirs, impressions,
reflexions. Paris, J.Povolozky, 1922.
ШТЕРН, Сергей Федорович (1886-1947)
В огне гражданской войны : Воспоминания. Впечатления. Мысли. 
Париж : Я.Поволоцкий и К°, 1922. - 199 с. ; 24 см. - Изд.шрифтовая обложка. Стра-
ницы не разрезаны.

250/300 €
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59 - [Georges NARBOUT]
LOUKOMSKI (G.K.). Une couronne à la tombe des cinq artistes.
Berlin, Grani, vers 1920. In-8° broché. Rare.
ЛУКОМСКИЙ, Георгий Крескентьевич (1884—1952)
Венок на могилу пяти деятелей искусства. Памяти: Е.И.
Нарбута, В.Л. Модзалевского, А.А. Мурашко, К.В. Шероцкого и
П.Я. Дорошенко.
Берлин : Грани, [19—]. - 32 с. : ил. ; 22 см. - В издат.обложке (раз-
воды от влаги). Изящные виньеты работы Георгия НАРБУТА (1886-
1920). Издана малым тиражом. Библиофильская редкость.
Провенанс: Наследие искусствоведа, коллекционера, издателя
Ф.Ф. Нотгафта (1886-1941) и его первой жены Ренэ Ивановны Нот-
гафт.

180/200 €

60 - [ZWORYKINE - BILIBINE - GROSSER]
LOUKOMSKI (G.K.). Moscou et ses environs dans les gravures et litho-
graphies 1800-1850. Berlin, Goutnoff, vers 1920. In-8°, cartonnage.
ЛУКОМСКИЙ, Георгий Крескентьевич (1884—1952)
Москва и деревня в гравюрах и литографиях 1800-1850.
/Статьи: Александра Дроздова, Г.К.Лукомскаго, Сергея
Горного. 
Берлин : Е.А.Гутнов, [192-?]. - [24] с., 21 л. ил. ; 20 см. - В илл.
изд.(?) картонаже по рис. Б.В. ЗВОРЫКИНА (небольшие загрязне-
ния, форзацы новые). Рисунки в тексте И.Я. БИЛИБИНА. Надписи
Б. ГРОССЕРА. Штамп-экслибрис упраздненной латв. биб-ки. Книга
иллюстрирована воспроизведениями со старинных литографий.

300/400 €

59

60

OUVRAGES DE GEORGES LOUKOMSKI (1884-1952)
ТРУДЫ ГЕОРГИЯ КРЕСКЕНТЬЕВИЧА

ЛУКОМСКОГО (1884-1952)
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61 - [Alexandre ARNSTAM]
LOUKOMSKI (G. K.), APOSTOL (P. N.). La Moscovie vue par les voyageurs étrangers au XVI-XVII siecles. Berlin, Aca-
demia, 1922. Grand 4o de 68 pp., couverture de l’éditeur illustrée, nombreuses illustrations tirées des ouvrages de Her-
berstein, Olearius, Korb, etc.
ЛУКОМСКИЙ, Георгий Крескентьевич (1884—1952)
АПОСТОЛ, Павел Натанович (1872-1942) 
Московия в представлении иностранцев XVI-XVII в. 
Берлин : Academia, 1922. - 68 с. : ил. ; 31 см. - Илл.изд.обложка в две краски. Книга иллюстрирована гравюрами
из старинных изданий Олеария, Герберштейна, Корба и др. Заставки, буквицы, концовки Ал. АРНШТАМА.
Отпечатано на бумаге верже желто-соломенного цвета. Очень хор.сохр.
Из Предисловия Г. К. Лукомского: “Московия! В понятии иностранцев, отправлявшихся в этот далекий, зага-
дочный, снежный край - центральная ли только Россия? Или и Юг с златоглавым Киевом, и Архангельск рыб-
ный, и Каспий мутноводный, и Сибирь с пушным зверем, и Кавказ? Все это, вместе взятое. Границы не были
четко очерчены... Границы страны, по которой бродят белые медведи, где снег лежит толстой пеленой, где
люди питаются сырым мясом, и даже поедают друг друга... Но туда едут любознательные и пытливые путеше-
ственники: Олеарий, Корб, Герберштейн... и понемногу проливается свет на загадочную страну.” 
Провенанс: из библиотеки ЭРТЕ (Тыртов, Роман Петрович; 1892-1990), русского театрального художника-эмиг-
ранта.

1 200/1 500 €
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62 - LOUKOMSKI (G. K.). Le Kremlin de Moscou. Ses cathédrales, ses palais et ses trésors d’art. Paris, Nilsson, s.d.;
in-4o, 120 planches.
ЛУКОМСКИЙ, Георгий Крескентьевич (1884—1952)
[Соборы, дворцы и сокровища искусства Московского Кремля].
Paris: Nilsson, [1928]. - [2], VIII, 30, [4] с., 120 л.; 33 см. - В цветной илл. картонажной издательской папке. Потёр-
тости папки, незначительные надрывы по краям, фоксинги.
Великолепное издание; содержит в том числе и материалы по утраченным памятникам Кремля (Чудов мона-
стырь, откуда сбежал Гришка Отрепьев, и др.).
Fekula 6041.
Провенанс: из библиотеки ЭРТЕ (Тыртов, Роман Петрович; 1892-1990), русского театрального художника-эмигранта.

300/400 €

63 - LOUKOMSKI (G.K.). Tsarskoie Selo. Description des palais, des jardins et des pavillons. Munich, Orchis, 1923.
In-8o, broché, avec planches. Couverture en couleurs.
ЛУКОМСКИЙ, Георгий Крескентьевич (1884-1952)
Царское село : описание дворцов, сада и павильонов. 
Мюнхен : Орхис, 1923. - 55 стб., [17] л. ил. : портр.; 23 см. - Изд.илл.обложка. Хор.сохр.
Fekula 6044. 

200/300 €

64 - LUKOMSKIJ, G. Alt-Russland Architektur und Kunstgewerbe. Munchen:
Orchis-Verlag, [1923]. 8o, 54 planches.
ЛУКОМСКИЙ, Георгий Крескентьевич (1884—1952)
[Старинная русская архитектура и художественные промыслы]
Munchen: Orchis-Verlag, [1923]. - 28 с.: 1 л. фронт. (ил.), [54] л. ил.; 23 см. –
Изд.илл.картонаж. Отл.сохр.

100/150 €

65 - [Sergeï TCHEKHONINE]
LOUKOMSKI (G.K.). L’Art décoratif russe. Paris, Vincent, 1928. In-8, broché,
avec 182 planches. Couverture en couleurs de Tchekhonine.
ЛУКОМСКИЙ, Георгий Крескентьевич (1884-1952)
[Русское декоративное искусство].
Paris, Vincent, 1928. – 38 с., 182 л.ил.; 22 см. – Изд.илл.обложка работы
Сергея ЧЕХОНИНА. Незначит.надрыв корешка.

200/300 €

62 63 64
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66 - LOUKOMSKI (G.K.). Les Russes. Paris, Rieder, 1929. In-12o,
cartonnage de l’éditeur, avec 30 planches. 
ЛУКОМСКИЙ, Георгий Крескентьевич (1884-1952)
[Русские, их культура и история].
Paris, 1929. – 80 с., 30 л.ил.; 20 см. – Изд.илл.картонаж. Временные
пятна.

200/300 €

67 - [UCRAINICA] 
LOUKOMSKI (G.K.). Kiev, ville sainte de Russie. Son histoire, ses
monastères, ses mosaïques & fresques, ses oeuvres d’art. Aquarelles et
dessins de l’auteur. Paris, J. Danguin [1929].                       
ЛУКОМСКИЙ, Георгий Крескентьевич (1884-1952)
[Киев - мать городов русских: История, монастыри, мозаики и
фрески, произведения искусства]. / Текст, акварели и рисунки Г.K.
Лукомского. Предисл. Ч. Диля]
Paris, J. Danguin [1929]. - ХV, 119, [6] с.: ил., 80 л. ил.; 32,8 см. - В цвет-
ной иллюстрированной издательской обложке по рисунку Г.
Лукомского. Надрыв нижней части корешка, распадение блока.

300/400 €

68 - LOUKOMSKI (G.K.). Le Kremlin de Moscou. L`Art décoratif religieux.
Paris, Nilsson, s.d.
ЛУКОМСКИЙ, Георгий Крескентьевич (1884-1952)
[Московский Кремль: Церковное декоративное искусство.] 
Париж, б.г. - 8 с., 42 фототипированных таблицы на отдельных вклей-
ках; 33 см. - Картонажная изд. папка.

120/200 €

69 - LOUKOMSKI (G.K.). L’Architecture Religieuse Russe du XI-e siècle au
XVII-e siècle. Paris: Librairie Ernest Leroux, 1929.
ЛУКОМСКИЙ, Георгий Крескентьевич (1884-1952)
[Русское церковное зодчество XI-XVII вв.] 
Paris: Librairie Ernest Leroux, 1929. - 114, [2] с.: ил., план., 145 л. ил.; 36
см. -Иллюстрации выполнены в технике фототипии. В двухцветной
шрифтовой издательской обложке. Потёртости, загрязнения обложки,
блок расшатан. В издании представлено большое количество иллюст-
раций с изображениями внешнего вида церквей и храмов и их внут-
реннего убранства. 
Fekula 6043. 

200/300 €
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70 - LOUKOMSKI (G.K.). Les Théâtres Anciens et Modernes. Paris : Firmin-Didot et Cie , s.d. In-8° broché, couverture
illustrée, 39 pp. suivies de LXXXVIII planches en noir et blanc hors-texte, préface de Louis Hautecoeur.
ЛУКОМСКИЙ, Георгий Крескентьевич (1884-1952)
[Театральное зодчество в старину и в наше время.] 
Paris: Firmin-Didot, 1935. - 39, [2] с., 44 л. ил.; 26 см. - Иллюстрации выполнены в технике фототипии. В илл. из-
дательской обложке.
Между прочим автор рассказывает и о театре во Дворце Фарнезе в Парме, построенном учеником Палладио,
который был практически полностью уничтожен в ходе варварских англосаксонских бомбардировок во время
последней всеевропейской войны.

200/300 €

71 - Journal intime de l’empereur Nicolas II. Berlin, Slovo, 1923. 
НИКОЛАЙ II (император; 1868-1918).
Дневник императора Николая II: [1890-1906 гг.]. 
Берлин : Слово, 1923. - 272, [3] с.; 23 см. - Изд. илл. картонажный переплет (незначит.потертости и поврежде-
ния).

800/1 000 €

72 - POURICHKEVITCH, Vladimir. L’assasinat de Raspoutine. Accompagné d’une lettre de Povolozky a Maklakoff…
Paris, éditions Povolozky, 1923.
ПУРИШКЕВИЧ, Владимир Митрофанович (1870-1920).
Убийство Распутина : Из дневника В. М. Пуришкевича. 
Париж : Поволоцкий, [1923]. - 99 с.; 19 см. - Обложка худ. Бориса ГРОССЕРА. Отличная сохр.

500/600 €

73 - La Russie devenue orpheline. Recueil. Harbin, 1923.
Осиротевшая Русь : (К печальной годовщине 17 июля 1923 г.): Сборник. 
Харбин : Русский воин, 1923. - 19 с.; 19 см. - Изд.шрифтовая обложка.
Авторы: 
Иванов, Василий Федорович (1885-1944) - политический деятель, идеолог, пропагандист при правительстве
Колчака, мин.внутр.дел в дальневосточном правительстве. Крупный исследователь масонства. В 1926 возгла-
вил Шанхайскую Русскую фашистскую партию.
Северный, Павел Александрович (1900-1981), барон фон Ольбрих - русский, потом советский писатель, пору-
чик стрелкового полка Уральской дивизии в армии Колчака.
Исключительная редкость в коллекционном состоянии.

400/500 €
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74 - MELGOUNOFF, Serge. Le terreur rouge en Russie en 1918-1923. Berlin, 1924. Rare.
МЕЛЬГУНОВ, Сергей Петрович (1879-1956).
“Красный террор” в России, 1918-1923. - Изд. 2-ое, дополненное. 
Берлин, 1924. - 312 с.; 19 см. - Составной переплет эпохи. Старые штампы русских эмигрантских библиотек в
Ницце и Париже. Угол тит.листа подклеен (бумага).
Знаменитая книга Мельгунова, открывшая миру зверства большевиков во время Гражданской войны. “Мне хо-
телось бы, чтобы у того, кто возьмет в руки эту книгу, хватило мужества вчитаться в нее” (из книги).
БОЛЬШАЯ РЕДКОСТЬ! (У Савина - 2500 франков).
Postnikov 18314. Fekula 3366.

300/600 €

75 - ILYINE, Ivan. Le sens religieux de la philosophie. Paris : YMCA-press, [1924]. EDITION ORIGINALE.
ИЛЬИН, Иван Александрович (1882-1954).
Религиозный смысл философии : Три речи, 1914-1923. 
Paris : YMCA-press, [1924]. - 115 с. ; 19 см. - Изд.обложка. Неразрезанный экз.
ПЕРВОЕ ИЗДАНИЕ. Редка. Нет в фондах РГБ.

150/300 €

76 - [GEORGICA]
AVALOFF, Zourab, prince. L’indépendance de la Georgie dans la politique internationale. 1918-1921. Souvenirs et es-
sais. Paris, 1924.
АВАЛОВ, Зураб Давидович (1876-1944), князь.
Независимость Грузии в международной политике, 1918-1921 г. г. : Воспоминания. Очерки. 
Paris, 1924. - XX, 318 с.; 22 см. - Изд.шрифтовая обложка. 
Автор: выдающийся грузинский историк, дипломат и юрист. Служил при Грузинской Демократической Респуб-
лике, после советизации Грузии - в эмиграции в Германии. В 1993 его останки перезахоронены в Дидбийском
пантеоне гос. и обществен.деятелей Грузии в Тбилиси.
Postnikov 6649. Fekula 3221.

200/300 €

77 - [BAKST, DOBOUJINSKY, KOUSTODIEV, SORINE et alii]
La femme russe. Almanach littéraire et artistique. Berlin, Olga Diakoff et Co, 1924. 4o.
РУССКАЯ ЖЕНЩИНА : Лит.-худож. альманах /Под ред. Н.Г.Бережанского.
Берлин : Ольга Дьякова и К°, 1924. - 120 с. : ил. ; 29 см. - Илл.изд.обложка (загрязнения, незначит.потертости)
сохранена под ц/ледериновым переплетом. Альманах иллюстрирован работами Самокиш-Судковской, Коро-
вина, Бакста, Добужинского, Кустодиева, Маковского, Сорина и др. Виньетка Л.Бакста. Штамп-экслибрис рас-
формирован.латв.биб-ки.

300/400 €
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LIVRES ET MANUCRITS PROVENANT DE LA
BIBLIOTHEQUE DE ANTON VASSILIEVITCH

FLOROVSKIJ (1884-1968)

КНИГИ И РУКОПИСИ ИЗ АРХИВА ИСТОРИКА А.В.
ФЛОРОВСКОГО

Антоний Васильевич Флоровский (1884 - 1968) — историк-славист, брат Г. В. Флоровского.
Из семьи кафедрального протоиерея. Уже в гимназические годы интересовался историей, русским и

церковно-славянским языками. В 1916 защитил магистерскую диссертацию в Московском университете на
тему: «Состав Законодательной комиссии 1767—1774 гг.» (Уваровская премия Академии наук). Профессор по

кафедре русской истории Новороссийского университета с 1916 г., вёл курс по истории Древней Руси.
В 1917 избран членом Поместного собора Православной Всероссийской Церкви.

Выслан за границу по декрету ВЦИК «Об административной высылке». Поселившись в Чехословакии,
преподавал на Русском юридическом факультете - учебном заведении, находившемся под покровительством

Карлова университета. 
В 1936 году защитил диссертацию «Чехи и восточные славяне. Очерки по истории чешско-русских

отношений (X—XVIII вв.)». При написании этой фундаментальной работы, оставшейся непревзойденной,
Флоровский имел преимущество над советскими историками, так как свободно работал во многих

библиотеках и архивах Праги, Белграда, Львова и Софии.
Доктор философии и профессор Карлова университета, доктор русской истории. В декабре 1946 года принял

советское гражданство, но на родину не вернулся.

78 - Le manuscrit de Dv�r Králové nad Labem. Prepare par N. Necrassov.
St.Petersbourg, 1872. 
НЕКРАСОВ, Николай Петрович (1828-1914).
Краледворская рукопись в двух транскрипциях текста с предисло-
вием, словарями, частью грамматической, примечаниями и
приложениями. 
Санкт-Петербург : Ист.-филол. ин-т, 1872. - VI, 439 с.; 24 см. - Полукожаный
переплет того времени (потертости). Старый штамп на чешск.яз.
Издание представляет научную публикацию одной из самых знаменитых
подделок в области славянской истории и фольклора - так наз. «Кралед-
ворской рукописи», которую Вацлав Ганка якобы нашел в стене средневе-
кового замка в 1817 г. Подложность рукописи была доказана только в
конце 20-го столетия (в том числе и Массариком, первым президентом Че-
хословакии, считавшим, что национальная идея не должна основываться
на лжи). Например, именно в этой рукописи указывается победа над тата-
рами при Оломоуце, которую до сих пор упоминают многие учебники по
русской истории. На самом деле это сражение - вымышленное.
Провенанс: А.В.ФЛОРОВСКИЙ (1884-1968)

150/200 €
78
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79 - SMIRNOV, Serge. Recension de l’ouvrage de Kliutchevsky «Hagiographies russes comme source historique».
Moscou, 1913. Exlibris de Ivan Goloubtsov (1887-1966), historien, élève de Klioutchevsky.
СМИРНОВ, Сергей Иванович (1870-1916).
Исследование В.О. Ключевского “Древнерусские жития святых как исторический источник” : [Рец.]. 
Москва : О-во истории и древностей рос. при Моск. ун-те, 1913. - 21 с., 1 л. портр.; 28 см. - Изд.шрифт.обложка
(небольшие надрывы). Штамп-экслибрис И.А. Голубцова.
Провенанс:
1) ГОЛУБЦОВ Иван Александрович (1887-1966) - историк, картограф, ученик В.Ключевского.
2) А.В.ФЛОРОВСКИЙ (1884-1968) 

250/300 €

80 - FRANTSEV, Vladimir. Les “Monumenta illyrica” de Pavel Jozef Šafárik. Prague, 1919. Envoi de l’auteur.
ФРАНЦЕВ, Владимир Андреевич (1867-1942) [-автограф]
“Monumenta illyrica” П.И.Шафарика : Проект югославян. дипломатария. 
Прага : Чешск. тип. “Политика”, 1919. - 35 с. ; 26 см. - Изд.шрифтовая обложка. Владельческий инстрипт
Фр.Кубке на тит.листе (карандаш). Страницы не разрезаны.
Автограф: «Многоуважаемому Д-ру Фр.Кубке от автора».
Редка. Нет в фондах РГБ.
Провенанс: А.В.ФЛОРОВСКИЙ (1884-1968)

100/200 €

81 - NIEDERLE, Lubor. Zivot starých slovanu. Traduction russe vue par l’auteur, avec la préface du prof. Kondakov.
Prague, Plamya, 1924. 4o, broché.
НИДЕРЛЕ, Любор (1865-1944)
Быт и культура древних славян /Авториз. изд. с введ. и доп. автора и предисл. акад. Н.П.Кондакова.
Приготовил к печати С.Н.Кондаков. 
Прага : Пламя, 1924. - 285 с. : фронт. (портр.), ил. ; 25 см. - Илл.изд.обложка (незначит.надрывы, утраты по ко-
решку). Блок расшатан. Владельческий инскрипт А.Флоровского.
Знаменитый труд чешского историка. Довольно редка. Нет в РГБ.
Fekula 6075.
Провенанс: А.В.ФЛОРОВСКИЙ (1884-1968) 

300/400 €

82 - VERNADSKY, Georges. Aperçu de l’histoire du droit de l’Etat russe a l’époque impériale. Prague, Plamya, 1924.
12o, broché.
ВЕРНАДСКИЙ, Георгий Владимирович (1887-1973), проф.
Очерк истории права Русского государства XVIII-XIX вв. : (Период империи).
Прага : Пламя, 1924. - 166 с. ; 17 см. - Изд.шрифт.обложка. Страницы не разрезаны. Отл. сохр.
Провенанс: А.В.ФЛОРОВСКИЙ (1884-1968) 

300/400 €
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83 - VERNADSKY, Georges. Aperçu de l’histoire russe. Prague, Evraziïtsy, 1927. 4o, broché. Envoi de Savitsky a Florovskij.
[САВИЦКИЙ, Петр Николаевич (1895-1968) -автограф]
ВЕРНАДСКИЙ, Георгий Владимирович (1887-1973)
Начертание русской истории. - Ч. 1-я [и единственная].
С приложением “Геополитических заметок по русской истории” П.Н. Савицкого.
Прага : Евразийское книгоизд-во, 1927. - 264 с., 3 л. карт.; 25 см. – Штифтовая изд. обложка (потертости,
утраты по корешку). Владельческий инскрипт А.Флоровского.
Автограф: «А.В.Флоровскому от Г.В.Вернадского через П.Н. Савицкого» (карандаш).
Эпохальная книга крупнейшего русского историка эмиграции. Впервые русская история была представлена с
точки зрения евразийства.
Провенанс: А.В.ФЛОРОВСКИЙ (1884-1968) 

400/500 €

84 - Recueil de l’Institut russe a Prague. Praha, imp.Politica, 1929. 4o, broché.
СБОРНИК РУССКОГО ИНСТИТУТА В ПРАГЕ. 
Прага: тип. «Политика», 1929. - 483 с. ; 26 см. - Изд.шрифтовая обложка. Владельческий инскрипт А.Флоровского.
В сборник вошли статьи виднейших рус.историков той поры, в том числе и статья самого А.Флоровского «К ха-
рактеристике императрицы Екатерины II - законодательницы». 
Редкость! Не обнаружена в фондах РНБ и РГБ.
Провенанс: А.В.ФЛОРОВСКИЙ (1884-1968) 

300/400 €

85 - FLOROVSKIJ, Anton. �eši a východní slované [Les Tchèques et les Slaves orientaux. Essais sur l’histoire des
rapports russo-tchèques du Xeme au XVIIIeme siècle. Prague, aux frais de l’Institut slave de Praha, a la librairie
Orbis, 1935. Tome 1er. (Travaux de l’Institut slave de Praha, tome XIII). 8o de 527 pp., reliure a coins au chiffre de
A.Florovskij. Exemplaire de l’auteur enrichi de ses notes manuscrites, annotations et recensions de l’époque. 
ФЛОРОВСКИЙ, Антон Васильевич (1884-1968)
Чехи и восточные славяне : Очерки по истории чешско-русских отношений (X-XVIII вв.). - T. 1-й.
V Praze : Nákladem Slovanského ústavu, 1935. - 527 с. + 1 л. табл. + [30] л. рукопис., рецензий; 24 см. - (Práce Slovan-
ského ústavu v Praze). - Изд.шрифтовая обложка сохранена под полукожаным переплетом эпохи с бинтами и
зол.тиснением по корешку, с суперэкслибрисом автора: «A.F.».
АВТОРСКИЙ ЭКЗЕМПЛЯР 1-ого тома этого важнейшего научного труда А.Флоровского, который он защитил в ка-
честве докторской диссертации в 1936 г. Содержит боль-
шое число рукописных пометок и исправлений автора.  В
конце книги приплетены вырезки с рецензиями и отзывами
эпохи из русских, чешских, немецких, болгарских и украин-
ских изданий (в том числе из престижнейшего «Журнала
славянской филологии» под редакцией великого слависта
Макса Фасмера). Рецензии снабжены рукописными помет-
ками Флоровского. В экземпляр вложены объявления о за-
седании Русской академической группы в ЧСР по случаю
защиты Флоровским докторской диссертации по этой книге
(3 января 1936 г., оппоненты: Я. Бидло, П. Н. Милюков, В. А.
Францев), машинописные «Положения к диссертации
А.В.Флоровского» и др.материалы из архива автора.
Fekula 1805.
Провенанс: А.В.ФЛОРОВСКИЙ (1884-1968) 2 000/3 000 €
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86 - FLOROVSKIJ, Anton. �eši a východní slované [Les Tchèques et les Slaves orientaux. Essais sur l’histoire des
rapports russo-tchèques du Xeme au XVIIIeme siècle. Prague, aux frais de l’Institut slave de Praha, a la librairie
Orbis, 1947. Tome 2eme. (Travaux de l’Institut slave de Praha, tome XIII). 8o de 548 ff., relié. Exemplaire d’épreuve
contenant un grand nombre d’annotations de l’auteur, enrichi de ses notes manuscrites. 
ФЛОРОВСКИЙ, Антон Васильевич (1884-1968)
Чехи и восточные славяне : Очерки по истории чешско-русских отношений (X-XVIII вв.). - T. 2-й.
V Praze : Nákladem Slovanského ústavu, 1947. - VIII, 548 л.; 24 см. - (Práce Slovanského ústavu v Praze). - В состав-
ном владельческом переплете с зол.тиснением по корешку.
АВТОРСКИЙ корректурный экземпляр с печатью только на лицевой стороне, со множеством рукописных поме-
ток и исправлений А.В. Флоровского. В книгу вложены 15 листов рукописей историка (тексты статей, выписки,
два стихотворения), вырезка из публикации А.Флоровского стихотворения вел.князя Константина Константи-
новича (перевод из Мюссе) с рассказом о том, как эта рукопись оказалась у публикатора (Париж, 1926 г.), а
также др.материалы из архива автора.
Fekula 1805.
Провенанс: А.В.ФЛОРОВСКИЙ (1884-1968)

2 000/3 000 €

87 - CHAKHMATOV, Mstislav. Compétence du pouvoir exécutif
inférieur dans la Russie moscovite. La sauvegarde de l’état. La
sauvegarde de l’individu. Prague, Université russe libre, 1936, 1937.
2 vol. in-8o, brochés.
ШАХМАТОВ, Мстислав Вячеславович (1888-1943)
Компетенция исполнительной власти в Московской Руси. - Ч. 1-2.
Ч.1: Внутренняя охрана государства; Ч. 2: Охрана личности.
Прага : Рус. свободный ун-т в Праге, 1936, 1937. - 137-219 с. ; 109-224
с. ; 26 см. - (Записки Научно-исследовательского объединения; Т. 4,
№ 24). - В изд. шрифт. обложках. Владельческий инскрипт А. Флоров-
ского.
Провенанс: А.В.ФЛОРОВСКИЙ (1884-1968) 

300/400 €
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88 - FLOROVSKIJ, Anton. Tvurcove dejin. Tome 2. [Recueil de biographies de grands hommes russes]. Prague (?),
circa 1930-1950. 8o, relié. Exemplaire d’auteur contenant un grand nombre d’annotations de l’auteur, enrichi de
ses articles pour l’encyclopédie italienne.  
ФЛОРОВСКИЙ, Антон Васильевич (1884-1968)
[Сборник биографических статей о русских гос. деятелях от св. Владимира до Николая II]
[Прага, 1930-1950-е гг.] - 177-250 с. + [42] л. рукопис., статей, рецензий; 25 см. - Составной владельческий пере-
плет. На чешск. и итал.яз.
АВТОРСКИЙ ЭКЗЕМПЛЯР.  В конце книги приплетены вырезки с рецензиями и биографич.статьями о рус. гос.
деятелях, которые А.Флоровский подготовил для Итальянской энциклопедии. Материалы снабжены рукопис-
ными пометками Флоровского.
Провенанс: А.В.ФЛОРОВСКИЙ (1884-1968)

200/300 €

89 - FLOROVSKIJ, Anton. Le premier jésuite issu de la noblesse moscovite. Olomouc, 1948. (Acta Academiae
Velehradensis, XIX, 1948). 8o.
ФЛОРОВСКИЙ, Антон Васильевич (1884-1968)
Первый иезуит из московских дворян.
Оломоуц, 1948. - 249-256 с. ; 23 см. - Шрифт.изд.обложка. Отдельный оттиск из Acta Academiae Velehradensis,
XIX, 1948.
Редка. Нет в фондах РГБ и РНБ.
Провенанс: А.В.ФЛОРОВСКИЙ (1884-1968) 

200/300 €

FIN DE LA BIBLIOTHEQUE DE FLOROVSKIJ

88 89
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90 - VERNADSKY, Georges. La Charte d’Etat de l’Empire Russe de 1820. Prague, 1925.
ВЕРНАДСКИЙ, Георгий Владимирович (1887-1973)
Государственная уставная грамата Российской империи 1820 г. : Ист.-юрид. очерк.
Прага : Рус. юрид. секция, 1925. - III, 263, VIII, IV с. ; 29 см. – Издательский картонаж (потертости, загрязнения).
Напеч. на пиш. машинке. Очень большая редкость.
Важная историко-юридическая работа одного из крупнейших русских историков 20 столетия.

150/200 €

91 - BEZROUKOV, V. Du règne de Satan au monde de Dieu. Paris, édition du prince Gortchakoff «A bas le mal!»,
1927.
БЕЗРУКОВ, В.
Из царства сатаны на свет Божий : (Захват “Утриша”). 
Париж : изд. светлейшего князя М.К.Горчакова «Долой зло», 1927. - 32 с. ; 23 см. - Изд.обложка. Отл.сохранность.
С предисловием генерала Е.К. Миллера.

200/300 €

92 - Maison d’édition du prince Gortchakoff «A bas le mal!». Paris, 1927. 
С-кие протоколы.
Париж : изд. светлейшего кн. М.К.Горчакова «Долой зло», 1927. - 63 с.; 24 см. – Изд. илл.обложка с фотогра-
фией первого советского правительства. 
«Если до революции 1917 года еще было возможно сомневаться в подлинности этой еврейской программы, то
теперь после того, как программа эта была осуществлена до последних мелочей… всякие сомнения стали не-
возможны» (из предисловия светлейшего кн. М.К.Горчакова, стр.9). Текст взят с подлинного изд. С.Нилуса,
напечатанного в тип. Свято-Троицкой Сергиевой Лавры в 1911 г.
Очень большая РЕДКОСТЬ.

500/600 €

93 - ROSANOV, Vassili. L’abattage sacrificateur. Paris, édition du prince Gortchakoff «A bas le mal!», 1929.
РОЗАНОВ, Василий Васильевич (1856-1919).
Жертвенный убой : (“Что мне случилось увидеть”) : из кн. Вас. Вас. Розанова “Обонятельное и осяза-
тельное отношение евреев к крови”. 
Париж : изд. светлейшего князя М.К.Горчакова “Долой зло”, 1929. - 16 с.; 22 см. - Изд.обложка. Отл.сохранность.
Редкость!

400/500 €
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94 - GORTCHAKOFF, Michel, prince. Le bilan de la politique des métropolites Sergios et Euloge. Paris, édition du
prince Gortchakoff «A bas le mal!», 1929.
ГОРЧАКОВ, Михаил Константинович (1880-1961), светлейший князь.
Итоги политики митрополитов Сергия и Евлогия. - Вып.1 (и един.)
Париж : изд. светлейшего князя М.К.Горчакова “Долой зло”, 1929. - 30 с.; 22 см. - Изд.обложка. Отл.сохран-
ность.
«Изд., основанное светлейшим кн. Михаилом Константиновичем Горчаковым, выпускает книги, посвящ. Право-
славной Самодержавной Монархии и раскрывающие опасную для человечества работу темных сил масонства,
социализма и иудаизма» (из рекламного приложения).
Редка! Desideratum РНБ.

400/500 €

95 - TALBERG, Nicolas. La Sainte Russie. Paris, édition du prince Gortchakoff «A bas le mal!», 1929.
ТАЛЬБЕРГ, Николай Дмитриевич (1886-1967).
Святая Русь. 
Париж : изд. светлейшего князя М.К.Горчакова “Долой зло”, 1929. - 143, [1] c.; 29 см. - Изд.обложка. Отл.со-
хранность.

300/400 €

96 - Le chemin de calvaire. La campagne de glaces du Baikal en 1920. Harbin, 1928. Couverture illustrée préservée.
D’une grande rareté. 
[КАППЕЛЬ и КАППЕЛЕВЦЫ]
КРЕСТНЫЙ ПУТЬ: Переход через Байкал 1920 - 12/13 февраля.
Харбин, 1928. - 44 с.; 27 см. - Красочная изд.илл.обложка сохранена под составным переплетом. 
Публикация посвящена Великому Сибирскому Ледяному походу, осуществленному отступающей армией Колчака
под командованием генерал-лейтенанта В.О.Каппеля (после его смерти командование принял Войцеховский).
ОЧЕНЬ БОЛЬШАЯ РЕДКОСТЬ. Нет у Савина, в РНБ и РГБ.

600/800 €

97 - HIPPIUS, Zinaïda. Livre bleu. Journal de Pétersbourg en 1914-1918. Belgrade, 1929.
ГИППИУС, Зинаида Николаевна (1869-1945)
Синяя книга : Петербургский дневник: 1914-1918 /[Предисл. авт.]. 
Белград : Б. и., 1929. - 234 с., 1 л. портр. : портр. ; 20 см. - (Русская библиотека ; Кн. 6) - Простой ц/коленкоро-
вый переплет эпохи. Штамп-экслибрис русской эмигрантской биб-ки в Ужице (Югославское королевство).
Знаменитый дневник самой умной и самой желчной женщины русского Серебряного века. 
Редка. Нет в фондах РГБ.

500/600 €
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98 - Université de Moscou: 1755-1930. Pour 175e anniversaire. Sous la
rédaction de Eliachevitch, Kisewetter, Novikoff. Paris, 1930. Rare. 
Московский университет : 1755-1930 : Юбилейный сборник / Под
ред. В. Б. Ельяшевича, А. А. Кизеветтера и М. М. Новикова. 
Париж : Современные записки, 1930. - 466 с. : ил.; 23 см. - Изд.илл.об-
ложка сохранена под позднейшим составным переплетом. Штампы ста-
рых эмигрантских биб-к. Отпечатано на хорошей бумаге с водяными
знаками.
Воспоминания кн.Оболенского, Милюкова, Маклакова, Ковалевского,
Кнорринг и др. Особый интерес представляет очерк М.Новикова «Мос-
ковский университет в первый период большевицкого режима».
Изданный ограниченным тиражом, сборник практически не встреча-
ется. Редкость (у Савина - 2500 франков).

500/600 €

99 - ZAVARSINE, Pavel. Les gendarmes et les révolutionnaires. Mémoires
de l’ancien chef des gendarmes de Moscou. Paris, 1930.
ЗАВАРЗИН, Павел Павлович (1868-1932)
Жандармы и революционеры. Воспоминания.
Париж : Изд. авт., 1930. - 256 с. ; 19 см. – Изд. шрифт.обложка.
Автор - бывший начальник Кишиневского, Донского, Варшавского и
Московского охранных отделений. Как отмечал А.Савин в отзыве об
этой книге, «в свете современных условий, развития терроризма и де-
стабилизации мира, опыт России имеет первостепенное значение». 
Редка. Экземпляр в коллекционной сохранности.

400/500 €

100 - NIKOLAEVSKI, Boris. Histoire d’un traître. Les terroristes et la police
secrète. Berlin, Petropolis, 1932.
НИКОЛАЕВСКИЙ, Борис Иванович (1887-1966)
История одного предателя: Террористы и политическая полиция.
Берлин : Петрополис, 1932. - 374 с.; 20 см. – Изд.илл.обложка работы Н.
ЗАКРЕВСКОГО (надрывы, загрязнения, мелкие утраты по корешку).
Владельческий инскрипт. Погашенный фр.штамп.
Из предисловия: «Задача настоящей книги - дать биографию Азефа на
основе по возможности точно проверенных данных, нарисовать истори-
чески верную картину его деятельности в обоих мирах: в мире
революционном и в мире полицейском».
«Редко встречается» (А.Савин). Desideratum РНБ.

300/400 €

101 - GUERASSIMOFF, Alexandre, général. Tsarisme et terrorisme.
Souvenirs. Paris : YMCA-press, 1985. EDITION ORIGINALE en langue russe.
ГЕРАСИМОВ, Александр Васильевич (1861-1944), генерал.
На лезвии с террористами. 
Paris : YMCA-press, 1985. - 204, [3] с., [1] л. портр.; 22 см. - (Наше недав-
нее : Всероссийская мемуарная библиотека ; 4). - Изд.обложка. 
Автор - шеф Петербургской охранки. ПЕРВОЕ ИЗДАНИЕ его знамени-
тых мемуаров.

300/400 €
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102 - GOUL, Roman. Asef. New-York, Most, 1974.
ГУЛЬ, Роман Борисович (1896-1986).
Азеф : Исторический роман. - 4. изд., испр. 
Нью-Йорк : Мост, 1974. - 318, [1] с.; 18 см. Изд.илл.обложка.

100/200 €

103 - L’aigle bicéphale russe. Messager du Conseil monarchique suprême.
Paris, ed. Rapide, 1930. Livraisons 36 et 37.
ДВУГЛАВЫЙ ОРЕЛ: Вестник Высшего монархического совета. - №№
36,37.
Париж, 1930. - 46 с.; 24,5 см.
Номер 37 посвящен похищению генерала Кутепова.

200/250 €

104 - LARIONOFF, V. Une sortie militaire en URSS. Paris, 1931. 
ЛАРИОНОВ, В. А.
Боевая вылазка в СССР : Записки организатора взрыва Ленинград.
центр. партклуба (июнь 1927 г.). 
Paris : Борьба за Россию, 1931. - 71 с., [1] л. портр.; 19 см. - Изд.обложка
(повреждения). Штамп рус.приходской биб-ки в США.

250/300 €

105 - Recueil de la marine a l’étranger. Plze�, 1929.
Зарубежный морской сборник: Орган Объединения русских мор-
ских организаций в Чехословакии / Под ред. кап. 1-го ранга Я.Под-
горного. - № 4-5.
Пильзень, 1929. - 154 с: ил.; 23 см. - Изд.илл.обложка. Отл.сохранность.

100/150 €

103 102

104

105



40 >  Lundi 14 mars 2016

106 - L’Armee et la marine. Sous la rédaction de V.Orekhoff et E.Taroussky. Paris, 1930. 12o.
Армия и флот : военный справочник /под ред. В.В. Орехова и Евгения Тарусского. 
Paris : издательство “Часовой”, 1930. - 170 с., [8] с. рекл. : портр., ил.; 18 см. - Илл.изд.обложка (надрыв ко-
решка). Рис. в тексте: П.И. Воеводина, А.А. Гефтера, С.Ф. Ефремова, А. Крыжицкого, А.В. Потоцкого и К.Л.
Стефановича.
Довольно редка. Desideratum РНБ. Отсутствует в фондах РГБ.

200/300 €

107 - GEFTER, Alexandre. Récits sur la marine. Paris, 1932.
ГЕФТЕР, Александр Александрович (1885-1956).
В море корабли. Морские рассказы.
Париж : Военно-морской союз, 1932. - 160 с. ; 18 см. – Илл. изд.обложка работы А.ГЕФТЕРА сохранена под со-
ставным переплетом. Старые штампы Русского народного университета в Париже и Русской Тургеневской
биб-ки в Париже.

150/200 €

108 - APRELEFF, Boris, capitaine de fregate. Sur le croiseur «Variag». Shanghai, Slovo, 1934.
АПРЕЛЕВ Борис Петрович (1888-1951), капитан II ранга
На «Варяге».
Шанхай: Слово, 1934. - 320 с., 18 л.ил.; 20 см. - Изд.илл.обложка (надрывы и утраты по корешку, грубая рестав-
рация корешка). Рисунки и обложка капитана 2-го ранга С.А.Четверикова.
Очень редкое издание «русского Китая». Нет у Савина, в РНБ и РГБ.

300/400 €

109 - KOKOVTSOFF, Vladimir, comte. De mon passé. Mémoires. Paris,
1933. 2 vol. in-4o, brochés. Envoi autographe de l’auteur.
КОКОВЦОВ, Владимир Николаевич (1853-1943), граф. [-авто-
граф].
Из моего прошлого: Воспоминания 1903-1919. - Т.1-2.
[Париж] : Журн. Иллюстр. Россия, 1933. - Т. 1. - 505, [7] с. Т. 2. - 504, [5] с.;
24 см. - Оба тома в шрифтов изд.обложках (надрывы, утраты по ко-
решку). Блоки рассыпаются.
Экземпляр с развернутой дарственной надписью автора. 
Fekula 2058.

700/800 €
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110 - Deux documents sur la situation des exilés russes au Brésil :
L.A.S. du prince Kozlovski et une lettre tapuscrite au Président du Brésil demandant son assistance pour aider les émi-
grés Russes retourner à la Bessarabie (occupée par la Roumanie qui refusait de délivrer les visas aux Russes).
[РУССКИЕ В БРАЗИЛИИ]
КОЗЛОВСКИЙ Юрии Михайлович (1881 - 1943), князь.
Два документа; собственноручное письмо Козловского (18 апреля 1929 г., Рио де Жанейро) и машинописное
письмо президенту Бразилии (12 апреля 1929 г., на фр.яз.)
В документах речь идет об устроении судьбы русских эмигрантов в Бразилии, о деятельности отца Кларов-
ского по духовному их окормлению; а также просьба к Президенту Бразилии о дипломатической помощи тем
русским эмигарнтам, которые уехали из Бессарабии и теперь не могут вернуться на родину из-за козней Ру-
мынского правительства, не выдающего им виз.

300/400 €

111 - BOULGAKOV, Sergios. Deux apôtres : saint Pierre et saint Jean. Paris, YMCA-press, 1926. Envoi de l’auteur
à Alexandre ALEXANDROV (1896-1948), élève à l’Institut de théologie orthodoxe Saint-Serge, futur prêtre.
БУЛГАКОВ Сергий (Сергей Николаевич, 1871 – 1944), протоиерей [-автограф]
Святые Петр и Иоанн. Два первоапостола.
Paris : YMCA-press, 1926. - 91 с.; 19 см. – Изд.илл.обложка (небольшие загрязнения, влад.инскрипт
А.Александрова).

Автограф: «+ Дорогому А.В.Александрову от составителя. / 7. III. 42».
Fekula 656.
ГЕРАСИМ (Александров Александр Васильевич) (1896 – 1948).
Иеромонах. Окончил Богословский институт в Париже. Диакон
Сергиевского подворья (1943), священник (1945). Принял постриг.
В 1940-е настоятель домовой церкви и законоучитель в Русском
детском приюте в Вильмуассоне (под Парижем). В 1947 году
назначен настоятелем Св.-Николаевской церкви в Тулузе.

400/500 €

110 111
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112 - ELEUTHEROS (Dmitri BOGOYAVLENSKI), métropolite. Une semaine chez le Patriarche. Impressions et
observations de mon voyage à Moscou. Paris, 1933. RARISSIME !
ЕЛЕВФЕРИЙ (Богоявленский Дмитрий Яковлевич, 1870 – 1940), митрополит.
Неделя в Патриархии: (Впечатления и наблюдения от поездки в Москву).
Париж: Православное изд-во, рус.тип. имени о.Иоанна Кронштадского, 1933. – 158,25 с.; 19,5 см. – Изд.шриф-
товая обложка (разводы от влаги, дублирована), владельческая «немая» обложка.
РЕДЧАЙШАЯ! (Не обнаружена в фондах РНБ и РГБ, нет у Савина).

400/500 €

113 - La Ruthénie orthodoxe. N°1. Janvier 1933.
Православная Карпатская Русь: Церковно-народный орган Православного движения на Карпатской и
Пряшевской Руси. - №1.
Владимирова, 2 января 1933 г. – 8 с: ил.; 47 х 32 см.
Номер посвящен памяти пр.Серафима Саровского (к 100-летию его кончины).
Исключительно редкое издание.

300/400 €

114 - Deux L.S. par le général-major Jacob Khabaïev, Président de l’Union des invalides et mutilés de guerre russes
aux Conseils paroissiaux et au colonel Nicolas Apoukhtine. 1935 et 1936, Paris.
ХАБАЕВ Яков (Бета) Васильевич (1870–1941), генерал-майор.
Генерал-майор Собственного конвоя Его Величества. Член совета Общеказачьего объединения во Франции (с
1925). Член правления Союза Георгиевских кавалеров. Председатель Союза русских военных инвалидов во
Франции (1931).
Два письма: отцам настоятелям и церковно-приходским советам; к члену Союза полковнику
Н.А.АПУХТИНУ.
4 мая 1935 г., 13 мая 1936 г., Париж. [1] с. ; 27х21 см. – На бланке Председателя Союза Русских военных инва-
лидов. Машинопись. С собственноручной подписью Хабаева.
Письма касаются проведения тарелочного сбора в пользу русских военных инвалидов.
На втором письме собственноручная приписка Н.Апухтина: «Церковный сбор 24 мая 1936 г. в сумме 135
франков получил».
АПУХТИН Николай Александрович (1889–1938). Полковник лейб-гвардии Стрелкового полка. Окончил
Пажеский корпус. Участник мировой войны. Был серьезно ранен (остался без рук). Георгиевский кавалер.

300/400 €

112 113 114



115 - Les Russes en France. Indicateur. Paris, 1937.
Русские во Франции : Справочник / Под ред. В. Ф. Зеелера.
Париж : С.М. Сарач, 1937. - 86 с. : ил.; 24 см. – Изд.шрифтовая обложка (небольшие загрязнения, аккуратная
реставрация). РЕДКИЙ.

300/400 €

116 - L.A.S. du prince Nikita Trobetskoy au colonel Vladimir Swetchine. Paris, 1944.
ТРУБЕЦКОЙ Никита Сергеевич (1877 – 1963), князь
Полковник кавалерии, военный историк, общественный и церковный деятель, коллекционер. Окончил
Пажеский корпус, служил в драгунском Нижегородском полку. Участник мировой и Гражданской войн.
Адъютант вел. князя Николая Михайловича. Один из основателей и с 1952 председатель Общества любителей
русской военной старины; публиковал материалы в издании Общества «Военно-историческом вестнике».
Член Союза ревнителей священной памяти императора Николая II. Секретарь Православной ассоциации в
Кламаре, попечитель храма Рождества Пресвятой Богородицы.
Письмо к полковнику В.В. СВЕЧИНУ.
8 февраля 1944 г., Париж. Машинопись с собственноручной встав-
кой и подписью князя Н.Трубецкого.
«Дорогой Владимир Владимирович. / Как французы
говорят qui s’excuse – s’accuse так и я должен откровенно тебе
признаться, что я не отметив в календаре о дне заседания, просто
о нем позабыл. / В тот день ездил днем в Кламар. / Заверяю тебя,
что с моей стороны не было никакого абсентизма. Собрал кое-
какие запоздалые взносы, которые и передам тебе при ближай-
шем случае. Пока крепко жму руку. Преданный тебе / Никита
Трубецкой»
СВЕЧИН Владимир Владимирович (1871– 1944). Полковник лейб-
гвардии Преображенского полка, общественный деятель. Окончил
Императорское училище правоведения. Флигель-адъютант. Уча-
ствовал в мировой войне. Организатор (1922) и председатель (с
1936) Союза ревнителей памяти императора Николая II. В 1939
входил в Комитет по сбору средств в пользу русских военных инва-
лидов. Член приходского совета Св. Александро-Невского собора
в Париже. Участвовал в сооружении Креста-памятника царской
семьи (1944).

400/500 €

116

115
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117 - SOPHRONE (Sakharoff, Serge), hiéromoine. Starets Silouane de l’Athos. Paris, 1952. Rare.
Jointe : L.A.S. de la sœur Maria à deux femmes russes, Katérina et Zinaïda, à l’occasion de la fête de la Nativité.
СОФРОНИЙ (Сахаров Сергей Семенович; 1896–1993), иеромонах.
Схи-архимандрит. Офицер инженерных войск, духовный писатель, иконописец. В эмиграции с 1921. Учился в
Богословском институте в Париже. Принял монашеский постриг (1927), поступил в русский монастырь Св.
Пантелеймона на горе Афон. Ближайший ученик преп. Силуана Афонского. С 1947 по 1956 помощник
настоятеля Св.-Никольского храма при Русском доме в Сент-Женьев-де-Буа. В 1956 основал монашескую об-
щину на ферме Колара близ Сент-Женевьев-де-Буа. Основатель и первый игумен монастыря Св. Иоанна Пред-
течи в Эссексе, духовник монастыря (1974–1993). Способствовал канонизации в 1987–1988 преп. Силуана
Афонского.
Старец Силуан.
Париж : [б. и.], 1952. - 204, [3] с., [1] л.фронт.(портр.), [2] л. портр., факс.; 28 см. – Изд.илл.обложка. Владельче-
ский инскрипт в конце книги: «Важное части первой: 35 конец 36 = о духовничестве».
Очень редка!
В экземпляр вложено письмо монахини Марии (21 х 12 см., старая орфография):
« + / Христос рождается славьте! Дорогие мои Екатерина и Зинаида А. и с детками Вашими А. и О. поздравляю
Вас с Высокоторжественным Пр. Рождества Христова и желаю Вам от Господа телу здравия и души
спасения и всякой радости от Господа… / недостойная м.Мария / третий день Р.Х.»

500/600 €

118 - SIGUIDA, Nicolas. La varie raison du raskol. Paris, janvier 1953. 
СИГИДА Николай Федорович.
Подпоручик лейб-гвардии, контрразведчик, общественный и церковный деятель. Участвовал в мировой и
Гражданской войнах. Состоял в Белом подполье в Таганроге и Ростове-на-Дону. В 1917 на Юге России выпол-
нял секретное задание Добровольческой армии. Служил в разведке и контрразведке в Дроздовских частях.
Активный член Российской национальной трибуны: в 1953–1954 ставил на обсуждение проблемы и актуальные
вопросы положения русской эмиграции. С 1949 член правления Св.-Троицкого-Сергиевского братства, входил
в Группу ревнителей русского православия.
Истинная причина раскола: Наша 4-ая брошюра.
[Париж], январь 1953 г. – 7 с.; 27 см. – Машинопись («На правах рукописи»). С собственноручной припиской ав-
тора.
Очень большая редкость!

200/300 €

117
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119 - METROPHANE (Iaroslavtseff), archimandrite. Avis sur la proclamation au public orthodoxe…Rabat, 1953.
МИТРОФАН (Ярославцев Михаил Владимирович; 1883/1884–1954), архимандрит.
Генерал-майор, архимандрит. Участник Русско-японской, мировой и Гражданской войн. Служил в рядах Доб-
ровольческой армии генерала Н.Н. Юденича на Северо-Западном фронте. В 1923–1931 жил в Париже, рабо-
тал последовательно консьержем, разнорабочим на вокзале, на заводе Citroen, шофером, в книготорговой
фирме «La Source». Учился заочно в Пастырско-богословском училище при монастыре Св. Кирика в
Станимаке (Болгария), в 1935 продолжил обучение на богословском факультете Софийского университета. В
1937 вернулся во Францию. Был командирован на пастырскую службу в Марокко). Помощник настоятеля
Воскресенской церкви в Рабате (1945– 1952), ее настоятель (с 1952). Игумен (1946), архимандрит (1949).
Отзыв на обращение к православной общественности – с разъяснением – «От духовенства православ-
ных русских приходов в Марокко» юрисдикции архиерейского синода Русской православной Церкви за
границей.
Рабат, 7 июня 1953 г. – 25 с.; 27 см. – Машинопись.

250/300 €

FIN DES ARCHIVES D’UN ECCLESIASTIQUE RUSSE
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120 - Affichette «Appel des frères de la Mission Russe Orthodoxe». Rare.
Братский призыв Православной Русской Миссии.
Илл.листовка на фр. и нем. яз. - [2] с., 20,5 х 33,7 см.
«Община братьев миссионеров в Югославии обращается с призывом: Когда в России сотни тысяч безбожных изд. ведут
к духовной смерти молодое поколение, мы молим Богом наших швейцарских братьев помочь нам воспитать нашу моло-
дежь в твердой вере и нравственности. Нам нужно напечатать книги по священной истории, чтобы наконец наши дети,
рассеянные по всему миру, могли славить Господа на своем родном языке…»
На 2 стр. «Разрушительная работа атеистов в России»; в центре фото - Антирелигиозная демонстрация детей в Москве.
исключительно редкая листовка! 250/300 €

121 - STALINE, Joseph. Le testament de Lenine. Moscou, 1934. Couverture illustrée préservée. Belles illustrations
(photomontages). Manque un portrait.
СТАЛИН Иосиф Виссарионович (1878-1953). 
Заветы Ленина : Речь т. Сталина на II Всесоюз. съезде советов 26 янв. 1924 г.
[Москва] : Партиздат, 1934. - 32 с. : ил. ; 21 см. - Изд.илл.обложка сохранена под ц/коленкоровым переплетом.
Утрата одного портрета, штампы на груз.яз., штамп «Проверено 1936 г.»
Книга иллюстрирована великолепными фотомонтажами. 200/300 €

122 - VARBOFF. Les Juifs en URSS. Paris : Nouv. éd. nat., 1935. Ex-libris A. de Skriabine.
ВАРБОВ.
Евреи в СССР. 
Paris : Nouv. éd. nat., 1935. - 40 с. : ил., портр.; 16 см. - Илл.изд.обложка. Штамп-эклибрис А.Скрябина.
“Читатель! Распространяй это издание! Помогай в борьбе против врагов России!» (эпиграф, стр.2). Вместо предисловия
- отрывок из книги “Проблемы современного еврейства”, автор сионист Яков Кладхин. Статистические данные - Боль-
шое количество фотографий - Перечень членов ЦК, работников комиссариатов, музеев, различных обществ т. д.
ИСКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ РЕДКОСТЬ!
Провенанс: СКРЯБИН Александр Александрович (1890 - 1969). Ротмистр лейб-гвардии Конно-гренадерского
полка, офицер французской армии, военный историк, дирижер, музыкант, общественный деятель. Участвовал
в мировой и Гражданской войнах. Во время Второй мировой войны служил во французской армии, получил
тяжелые ранения. Автор проекта и организатор строительства на кладбище Сент-Женевьев-де-Буа памят-
ника-креста вел. князю Константину Константиновичу (1959).

800/1 000 €
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123 - 1) Les Juifs en URSS. Paris : Nouv. éd. nat., 1935.
[Евреи в СССР]. 
Париж : Nouv. éd. nat., 1935. - 63 с. : ил., портр.; 19 см. - Илл.изд.обложка. 4 л.
илл. (портр.). Редкость!
2) SALLUSTE [Brenier Flavien]. Les origines secretes du bolchevisme. Henri Heine
et Karl Max. Paris, Jules Tallandier, 1930.
САЛЛЮСТИЙ. 
[Тайна происхождения большевизма. Генрих Гейне и Карл Маркс].
Париж, 1930. - 300 с.; 19 см. Изд.илл.обложка. 

400/500 €

124 - Affichette: ROSENBERG, (A.) « Qui règnent en Russie ? »
Hambourg, Kessemeier, s.d. [1936]. 28 x 22 cm. Rare.
КТО ПРАВИТ В РОССИИ?
Основная часть речи рейхслейтера Альфреда Розенберга на
Нюрнбергском съезде чести.
Гамбург: Kessemeier, изд. Фихте, Союз мировой правды, s.d. [1936]. - [2] с.; 28 см.
Содержание листовки резюмируется фразой, «что власть Советов и власть
жидов - одно и тоже». От изд.: «Пожалуйста, распространяйте эти листовки
среди ваших друзей».
Очень редкая.

250/300 €

125 - Reunion solennelle a l’occasion des 75 ans de la libération des paysans
russes. Paris, 1936.
Торжественное собрание в память 75 лет со дня Освобождения
крестьян.
Париж: изд. Союза русских дворян, 1936. - 48 с.; 24 см. - Изд.шрифтовая об-
ложка. очень хор.сохр.

60/100 €

126 - Pour la defense de la pureté de la langue russe. Belgrade, 1937.
В защиту русского языка : Памятка Союза ревнителей чистоты русского
языка.
Белград : Союз ревнителей чистоты рус. яз., 1937. - 42 с. ; 17 см. -
Изд.илл.обложка.

120/150 €
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127 - DENIKINE, Anton. Qui sauva le pouvoir des Soviets? Paris, 1937.
ДЕНИКИН, Антон Иванович (1872-1947).
Кто спас советскую власть от гибели. 
Париж : Maison de la Presse, 1937. - [16] с.; 20 см. Изд. шрифт.обложка
(следы влаги по краям).
Fekula 3262.

150/200 €

128 - GOLOVINE, Nicolas, général. Une page de l’histoire de la campagne
de 1914 sur le front russe. La bataille de Lemberg. Paris, Rodnik, 1930. in-
8 de 557 pp. Couverture illustrée de l’éditeur d’après Boris GROSSER
conservée. Manque à Fekula.
ГОЛОВИН, Николай Николаевич (1875-1944), ген.
Из истории Кампании 1914 года на русском фронте. Галицийская
битва : Первый период : До 1 сент. нового стиля.
Париж : Родник, 1930. - 557 с.; 24 см. – Двухцветная изд.обложка ра-
боты Бориса ГРОССЕРА сохранена под составным переплетом того
времени. Владельческие маргиналии (карандаш). Редка. Нет у Фе-
кулы. У Савина продавалась за 3000 франков.

250/300 €

129 - GOLOVINE, Nicolas, général. La contre-révolution russe en 1917-
1918. Paris, La Russie illustree, 1937. 5 vol. in 8o. Complet. Rare.
ГОЛОВИН, Николай Николаевич (1875-1944), генерал.
Российская контр-революция в 1917-1918 гг. : [в 5-ти частях, 12-ти
книгах]. - В 5 тт. [Комплект]
[Париж] : журнал “Иллюстрированная Россия”, [1937]. - 5 тт.; 21 см. -
(Библиотека “Иллюстрированной России”) - В пяти составных перепле-
тах эпохи. Штамп-экслибрис русской эмигрантской «Биб-ки офицер-
ского собрания» в Шанхае. Очень хор.сохр.
Знаменитый труд генерала Головина по истории Русской освободи-
тельной борьбы против большевиков.
Комплектный экземпляр. Редка!

900/1 000 €

130 - WEWERN, Boleslav. La 6eme batterie. Paris, 1938. 2 vol. in-8o.
ВЕВЕРН, Болеслав Вильгельмович (1878-1937).
6-я батарея, 1914-1917 гг. : Повесть о времени великого служения
Родине / С предисл. ген. Н. Н. Головина. - Т.1-2.
Париж : [б. и.], 1938. - 171 с.+183 с. ; 20 см. - В 2-х изд.илл.обложках
(надрывы, утрата корешков). Блоки расходятся.
В комплекте редко встречается.

200/300 €
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131 - Deux brochures in-8o: essais sur la question agraire en Russie, sur la nation et les relations entre l’église et
l’Etat. Sofia, 1939.
[РУССКИЙ ФАШИЗМ]
1) НИКОНОВ-СМОРОДИН, М.З. Поземельно-хозяйственное устройство крестьянской России. - (Белая биб-ка,
книга 1).
2) АНАПАСЕНКО, Г.П. Нация. / ТРЯПКИН, Б.В., шт.-капитан. Церковь и государство. - (Белая биб-ка, книга 2-3).
[София]: Русский национальный союз участников войны (РНСУВ), 1939. - 172 с. + 82, 11-33 с.; 21 см. - В 2-х изд. илл.
обложках.
РНСУВ был основан в 1936 г. членами РОВСа, которые желали большего участия офицерства в политической
борьбе. Девизом новой организации стали слова «Бог - Нация - Социальная справедливость». Представлен-
ные работы являются в некотором роде идеологическим обоснованием РНСУВ. Члены организации активно
участвовали во Второй Мировой войне (Русский корпус, РОА).
Очень редкие брошюры. Не обнаружены у Савина, в фондах РГБ и РНБ. 600/800 €

132 - La lutte. Recueil d’articles. Brochure in-12o. S.l., 1944.
[РУССКИЙ ФАШИЗМ]
БОРЬБА (сборник статей) / Собрал есаул Быстролетов.
Б.м., [1944]. - 31 с.; 14 см. - В изд. илл. обложке. Хор.сохр.
Очень редкие брошюра. Не обнаружена у Савина, в фондах РГБ и РНБ. 300/400 €

133 - KRASNOFF, Petr. « Pavlony » 1ère école militaire Paul, un siècle auparavant. Mémoires. Paris, 1943.
КРАСНОВ, Петр Николаевич (1869-1947)
“Павлоны”: 1-е Военное Павловское училище полвека тому назад. Воспоминания.
Париж: Гл. Правление Зарубеж. Союза рус. воен. инвалидов, 1943. - 95 с.; 25 см. - Орнаментированная изда-
тельская обложка (ничтожные надрывы по краям). 
Не обнаружена в фондах РНБ. Нет у Савина.
Fekula 2558. 200/300 €

134 - OLDENBOURG, Serge. Règne de l’empereur Nicolas II. Belgrade, Munich, 1939-1949. – Complet en 2 tomes
en 3 volumes in 8°, couvertures de l’éditeur, nombr.ill.
ОЛЬДЕНБУРГ, Сергей Сергеевич (1888-1940).
Царствование императора Николая II. – Т.1-2.
[Комплект]
Т. I, ч. 1-2 : Белград : О-во распространения рус. нац.
и патриотической лит., 1939. – 223+224-386 с., [20] л.
ил. : ил., портр., карт.; 24 см.
Т. II, ч. 3-4 : Мюнхен : Изд. О-ва распространения рус.
нац. и патриот. лит., 1949. – 260 с., [10] л. ил.; 24 см.
В 3-х изд. илл.обложках. Экземпляр в превосходной
сохранности.
Представленный труд – классика русской историче-
ской науки в эмиграции.
Fekula 2732. 300/400 €
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135 - EULOGE (Vassili Guéorgievski), métropolite. Le chemin de ma vie.
Mémoires du métropolite Euloge, recueillies par Tatiana Manoukhina.
Paris, 1947.
ЕВЛОГИЙ (ГЕОРГИЕВСКИЙ, Василий Семенович; 1868-1946),
митрополит.
Путь моей жизни : Воспоминания митрополита Евлогия, изложен-
ные по его рассказам Т. Манухиной.
Париж : YMCA-press, 1947. - 677 с., [12] л. ил., портр.; 24 см. – В
изд.илл.обложке. Надрывы, загрязнения, блок рассыпается. «Очень
большая редкость» по Савину (1500 франков).
Fekula 1211.

250/300 €

136 - Ensemble de revues et journaux militaires russes. Paris, 1946-1970.
60 livraisons.
Подборка русских эмигрантских военных журналов и информа-
ционных листков.
1946 - 1970 гг. Всего 60 номеров.

300/400 €

136
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137 - Le loisir de cadets. Revue littéraire et scientifique du 1er Corps de cadets. Numeros 1-13. St.Pétersbourg,
1905-1906. Envoi autographe de Anatole PETROVSKY (1890-1977) à Alexis GERING (1895-1977). Exlibris de
Alexeï Gering, lieutenant de la Marine, historien de l’Armée et de la Flotte russes. Ex-libris André Schmemann.
Joint:
ANTONOV, Alexandre. 1er Corps de cadets. St.Pétersbourg, 1906.
[ПЕТРОВСКИЙ Анатолий Николаевич (1890-1977) - автограф.] 
Кадетский досуг: Журнал литературный и популярно-научный Первого Кадетского корпуса. - № 1-13.
СПб.: 1905-1906. - 1 т.; 24 см. – Позднейший составной переплет. Книжный знак А.А. ГЕРИНГА на форзаце.
Владельческий инскрипт «А. Петровский» на обложках номеров. Штамп-экслибрис А.Д. Шмемана.
На форзаце дарственная надпись: «Дорогому моему однокашнику Алексею Алексеевичу Герингу на добрую па-
мять о нашей незабываемой юности. / Выпуска 1908 года / кадет А.Н. Петровский / Париж 1962 г.».
Провенанс: 
ПЕТРОВСКИЙ Анатолий Николаевич (1890-1977). Полковник, предприниматель, благотворитель, общественный
деятель. Окончил Первый Кадетский корпус в С.-Петербурге. Участник мировой и Гражданской войн. В 1950-е в
Париже владел рестораном «Корнилов», делал неоднократные пожертвования в пользу русских организаций, в
том числе в 1956 для торжеств по случаю 25-летия Русского кадетского корпуса в Версале (под Парижем).
Алексей Алексеевич ГЕРИНГ (1895-1977) - лейтенант флота, редактор, военный историк. 
Андрей Дмитриевич ШМЕМАН (1921-2008).
Прилагается:
АНТОНОВ, Александр Николаевич. Первый Кадетский корпус : краткия историческия сведения. - [Санкт-
Петербург] : Скоропечатня Рашкова, 1906. - 56, [2] с.; 18 см. Изд.илл.обложка.

1 200/1 500 €

138 - ANDOLENKO, Serge. Généralissime Souvorov. Père
de la doctrine de guerre russe. 1729-1800. Paris, 1949.
АНДОЛЕНКО, Сергей Павлович (1907-1973), генерал.
[Генералиссимус Суворов: Отец русской военной
доктрины.]
Париж: изд.автора, 1949. - 203 с., 1 л.ил.(портр.), 11 л.
карт.; 30 см. Изд.шрифт.обложка. Отпечатано на рота-
торе. Очень хор.сохр.

400/500 €

138
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139 - MASOURENKO, Constantin. Sur le cuirasse «Slava» au golf de Riga. Jordanville (N. Y.), 1949. 8o. Envoi de
l’auteur au baron Georges Nikolaevitch von TAUBE (1890-1975).
МАЗУРЕНКО, Константин Иванович (1891-1962) [-автограф].
На “Славе” в Рижском заливе.
Jordanville (N. Y.) : Книгопечатня преп. Иова Почаевского в Св.-Троиц. монастыре, 1949. - 71 с., илл., карт.; 23
см. - Изд.илл.обложка (небольшие загрязнения). 
Дарственная надпись автора барону Г. Н. фон Таубе.

Провенанс: барон ТАУБЕ Георгий Николаевич (1890 - 1975). Лейте-
нант Гвардейского экипажа. Плавал на “Штандарте” и “Варяге”.
Участник Белого движения. Старший лейтенант. В эмиграции в США.
Работал управляющим фирмы своего товарища Макарова. Основал
и был редактором журнала “Морские записки”. 

400/450 €

140 - Le berceau de la flotte russe. L’école de navigation - Le Corps des cadets de la marine. Paris, 1951. 4o, broché,
nombreuses illustrations.
КОЛЫБЕЛЬ ФЛОТА: Навигацкая школа - морской корпус : К 250-летию со дня основания школы мате-
мат. и навигацких наук, 1701-1951.
Париж : Всезарубежное об-ние морских орг., 1951. - 326 с. : ил., [4] л. ил.; 25 см. – Экз. № 931. Илл.изд.обложка
(потертости, незначит. загрязнения, утрата маленького фрагмента корешка). С 27 картинками. Цена по ката-
логу Савина - 1200 франков.
Gering, p.92. Fekula 2521.

100/200 €

141 - VORONOVITCH, Nicolas. Les jours et les travaux de l’Armee Russe. New-York, 1951.
ВОРОНОВИЧ, Николай Владимирович (1887-1967).
Всевидящее око : Из быта русской армии / Обл. и рис. в тексте автора. 
Нью-Йорк, 1951. - 75 с., [9] л. ил., портр. : ил.; 22 см. - Изд. илл.обложка (ничтожные надрывы).

200/300 €

142 - SATIRIKON. Revue satirique. Francfort, Munich, 1951-1953. Complet
en 25 livraisons. 4o. Photocopie faite pour la Bibliothèque di Congress.
САТИРИКОН : Общественно-политич. журнал сатиры и юмора. - №№. 1-
25.
Франкфурт, Мюнхен, 1951-53. - Илл.; 28 см. - Штифтовая обложка. Большое
количество рисунков и карикатур. Наклейка Библиотеки Конгресса США.
Фотокопия комплекта журнала, выполненная для Биб-ки Конгресса США.
Антисоветский журнал; оформлен наподобие советского журнала «Кроко-
дил». Весьма редок.

200/300 €

139 140 141
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143 - [ALBARUSSICA]
GAROCHKA, Leo, (archimandrite). Sainte Euphrosyne Predslava de Polotsk, la sainte patrone de la Bielorussie. Paris, 1950.
ГАРОШКА, Лев (1911-1977), архимандрит.
Святая Евфросиния - Предслава Полоцкая, покровительница Белоруссии. 
Париж, изд. белорусской религиозной мысли, 1950. - 77 с.: ил.; 23 см. - Иллюстрации в тексте. На
белорус.языке.
Автор: греко-католический религиозный и общественый деятель, белоруссовед.
Редка!

250/300 €

144 - YOUSSOUPOFF, Prince Félix
1) Avant l’exil, 1887-1919 : [souvenirs]. - Paris : Libr. Plon, 1952. Envoi de
l’auteur.
2) En exil : [Souvenirs, 1919-1953]. - Paris : Libr. Plon, 1954.
ЮСУПОВ Феликс Феликсович, князь (1887-1967) [-автограф]
1) [До изнания: Воспоминания]
Париж, 1952. - [9], 310 с., [12] л. ил., портр. ; 20 см. Полукожаный
влад.переплет с зол.тиснением по корешку.
На авантитул дарственная надпись автора.
2) [В изгнании: Воспоминания]
Париж, 1954. - [7], 255 с., 6 л. ил., портр. : ил., портр. ; 20 см. Картонаж-
ный влад.переплет.

700/800 €

145 - PILENKO, Serge. Paris, Parisiens, Parisiennes… et nous autres, les Russes. Paris, 1953. 16o, broché. Rare.
Desideratum de la Bibliothèque nationale russe.
ПИЛЕНКО Сергей Николаевич (1879 - 1956).
Париж, парижане, парижанки... и мы.
Париж : Б. и., 1953. - 127 с.; 13 см. – Изд.шрифтовая обложка (разводы от влаги, надрывы и утраты по ко-
решку).
Написанная «Онегинской строфой» поэма забытого автора о жизни русских эмигрантов в Париже.
Редка. Нет у Савина. Desideratum РНБ.

150/200 €

146 - MILIOUKOV, Pavel. Mémoires. New-York, éditions Tchekhov, 1955. 2 vol. in-8o.
МИЛЮКОВ, Павел Николаевич (1859-1943).
Воспоминания (1859-1917) / Под. ред. М. М. Карповича и Б. И. Элькина. - Т.1-2.
Нью Йорк : изд-во им. Чехова, 1955. - 2 тт.; 22 см. В изд.шрифтовых обложках. Очень хор.сохр.

300/400 €

143 144 145 146
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COLLECTION D’OUVRAGES DU PRINCE
MIKHAÏL KARATEEFF-KARATCHEVSKI (1904-1978)

ÉCRIVAIN, HISTORIEN, SOLDAT
КНЯЗЬ МИХАИЛ ДМИТРИЕВИЧ КАРАТЕЕВ (1904-1978):

РУССКИЙ СОЛДАТ, ПИСАТЕЛЬ, ИСТОРИК ИЗ АРГЕНТИНЫ
Подборка книг

Михаил Дмитриевич Каратеев-Карачевский - русский писатель и историк. Принимал участие в Гражданской
войне как кадет-доброволец и в 1921 году эвакуировался в Югославию вместе с Белой армией. Получил

диплом инженера в Бельгии, а затем и степень доктора химических наук. «Эту специальность Каратеев
избрал, очутившись в эмиграции из чисто практических соображений, но с юношеских лет его любимой
наукой была история, которой он продолжал увлекаться всю жизнь, с годами накопив в этой области

обширные познания и постепенно составив себе по историческим вопросам библиотеку, которая была в
русском зарубежье единственной» (А.Савин).

147 - KARATEEFF, Mikhaïl, prince. La faveur du Grand khan. Roman
historique de l’époque du XIV siècle. Buenos Aires, édition de l’auteur,
1958. Couverture illustrée par comte V.Ouvaroff. Envoi autographe de
l’auteur à Nicolas TCHOUKHNOFF (1898-1978). Ex-libris de N.
Tchoukhnoff. Rare.
КАРАТЕЕВ, Михаил Дмитриевич (кн. Каратеев-Карачевский, 1904-
1978) [-автограф]
Ярлык Великого Хана. Ист. роман из эпохи XIV века.
Буэнос-Айрес : Изд. автора, 1958. - 466 с. ; 20 см. – Изд.илл.обложка
работы графа В.В. УВАРОВА (потертости, надрывы, мелкие утраты по
корешку). Штамп-эклибрис Николая Чухнова.
Автограф: «Глубокоуважаемому Н.Н. Чухнову от автора / М. Каратеев».
Редка, как и все издания русского рассеянья в Аргентине (у Савина
850 фр.).
Foster, p.603.
Провенанс: ЧУХНОВ Николай Николаевич (1898–1978). Редактор, из-
датель, монархист. Добровольцем участвовал в Гражданской войне,
участник Бредовского похода. Председатель Союза русской моло-
дежи в Югославии. Издатель газеты «Наше будущее» (1924–1926),
главный редактор еженедельника «Словен» (1926–1927). Участник
Второй мировой войны в рядах немецкой армии. Автор книги «В смя-
тенные годы» (1967).

600/700 €
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148 - KARATEEFF, Mikhaïl, prince. Le boiteux de fer.
Roman historique de l’époque des conquêtes de
Tamerlan. Paris, Tanaïs, 1967. Couverture illustrée
d’après le comte V.Ouvaroff.
КАРАТЕЕВ, Михаил Дмитриевич (кн. Каратеев-
Карачевский, 1904-1978) Железный хромец : Исто-
рический роман эпохи завоеваний Тимура (конец
14 - начало 15 вв.). 
Париж : Танаис, 1967. - 241 с.: схем.; 20 см. -
Изд.илл.обложка работы графа В.В. УВАРОВА.
Схемы сражений работы В.Н.Николаева. Отл.сохр.
Довольно редка (у Савина 650 фр.).

200/300 €

149 - KARATEEFF, Mikhaïl, prince. Le retour. Roman
historique de la lutte du Grand-duchee de Lituanie
contre l’Ordre teutonique. Paris, Tanaïs, 1967.
Couverture illustrée d’après le comte V.Ouvaroff.
КАРАТЕЕВ, Михаил Дмитриевич (кн. Каратеев-
Карачевский, 1904-1978)
Возвращение : Исторический роман из эпохи
борьбы Польско-Литовского государства с
Тевтонским орденом (начало 15 столетия). 
Париж : Танаис, 1967. - 258 с. : ил., карты, табл.; 20
см. - Изд.илл.обложка работы графа В.В. УВАРОВА
(загрязнения). Схемы сражений и иллюстрации ра-
боты В.Н.Николаева.
Из предисловия А. М. Юзефовича: “Писатель боль-
шой ценности, на книгах которого, без сомнения,
будут воспитываться в подлинно национальном духе
многие поколения русских людей… С качествами
знающего историка, одаренного необыкновенной ин-
туицией в отношении нашего далекого прошлого, Ка-
ратеев совмещает крупный литературный талант”.
Последний историч.роман князя Каратеева (у
Савина 650 фр.). Главным героем автор сделал
своего пращура.

250/300 €

150 - KARATEEFF, Mikhaïl, prince. La Garde Blanche
dans les Balkans. Souvenirs d’un officier de l’Armée
russe blanche. Buenos Aires, édition de l’auteur, 1977. 
КАРАТЕЕВ, Михаил Дмитриевич (кн. Каратеев-
Карачевский, 1904-1978) Белогвардейцы на Бал-
канах: Воспоминания белого офицера.
Буэнос-Айрес : издание автора, 1977. - 230 с.: ил.,
портр.; 19,5 см. – Изд.шрифтовая обложка. 20 ред-
чайших фотографий эпохи в тексте. Отличная сохр.
Редка, как и все издания русского рассеянья в Ар-
гентине (у Савина 750 фр.).
Desideratum РНБ.

350/400 €

148
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151 - BOUDANOFF, Ivan. Les Cosaques du Don et Moscou. Paris, G.Fetissoff, 1954-1959. - 4 vol.in-8o. Envois
autographes de l’auteur au colonel Serge BOLDYREFF (1890-1957), hero de la Grande guerre, et au Cosaque
Alexandre SHCHEPIKHINE. 
БУДАНОВ, Иван Платонович (1879-1961) [-автографы]
Дон и Москва. - Т. 1-4 (вып.2).
Париж : Г.И.Фетисов, 1954-1959. - 4 тт.; 24 см. - В шрифтов изд.обложках.
На тит.листе 2-го тома дарственная надпись автора С.В. Болдыреву и штамп-экслибрис С.Болдырева.
На тит.листе 4-го тома дарственная надпись автора А.М. Щепихину и штамп-экслибрис Ассоциации кубанских
казаков в США.
Фундаментальный труд автора, донского казака, по истории Донского казачества. Не был завершен.
РЕДКОСТЬ! Нет у Савина, нет в фондах РНБ. В РГБ экземпляр некомплектный.
Провенанс:
1)  БОЛДЫРЕВ  Сергей Владимирович (1890–1957). Полковник, казачий деятель, историк. Участник мировой
войны и один из первых ее Георгиевских кавалеров в звании офицера. Участник Гражданской войны,
Степного похода. В эмиграции жил в Югославии, был воспитателем в Донском кадетском корпусе. Затем пере-
брался во Францию. Работал в Париже на автомобильном заводе, ретушером в фотоателье, специалистом по
разрисовке фарфора, служил войсковым есаулом при атамане М.Н. Граббе. Активный деятель Казачьего
союза во Франции. Редактор журнала «Атаманский вестник» (1935–1939). Чин Русского корпуса. Автор книги
об атамане К. Булавине (1957). Составитель «Казачьего исторического календаря» (10 выпусков, 1948–1958).
2) ) ЩЕПИХИН Александр Михайлович. Казачий деятель. После Второй мировой войны активно участвовал в
деятельности казачьих организаций во Франции.

900/1 000 €

152 - LAMPE, Alexis von. Le chemin des fidèles. Paris, 1960.
ЛАМПЕ, Алексей Александрович фон (1885-1967), Генштаба генерал-майор.
Пути верных : Сборник статей.
Париж, 1960. - 258 с.; 25 см. – Изд.илл.обложка (загрязнения, надрывы).
«Изображение «Нестора Летописца», помещенное на обложке и на тит.листе сборника, сделано было в 1927 г.
в Берлине русской девушкой-беженкой для сборников «Белое дело». С искренней благодарностью вспоминая
художницу, имя её из осторожности не приводится, так как местопребывание её неизвестно» (из примечания
автора). 

120/200 €

153 - PRONINE, Dimitri. ALEXANDROVSKY, Georges. REBIKOFF, Nicolas. Septième batterie de canons-obusiers.
New-York, Alexandrovsky, 1960.
ПРОНИН, Д., АЛЕКСАНДРОВСКИЙ, Г., РЕБИКОВ, Н.
Седьмая гаубичная, [1918-1921].
Нью-Йорк : изд. Александровского, 1960. - 223 с. : ил.; 23 см. – Изд.илл.обложка. Коллекционная сохранность.
Записки дроздовца-артиллериста - Димитрия Пронина. На полях Северной Таврии - Георгия
Александровского. Дневник капитана 7-ой легко-гаубичной батареи генерала Дроздовского Артиллерийской
бригады - Николая Ребикова.
Согласно А.Савину, “исключительная редкость (книга не поступала в широкую продажу. Не упоминается у Ге-
ринга).” Цена по каталогу Савина - 1500 франков.

200/400 €

151 152 153
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154 - Recueil à la mémoire du grand duc Constantin Constantinovitch de Russie. Sous la rédaction de Alexis
GERING. Paris, Conseil des associations de cadets russes à l’étranger, 1962. - 8°. Exemplaire n° 9 d’André
Schmemann. 
[ЭКЗЕМПЛЯР ШМЕМАНА]
Сборник памяти великого князя Константина Константиновича поэта К.Р. / Под ред. А.А. ГЕРИНГА [-
автограф].
Париж : Совет общекадетских объединений за рубежом, 1962. - 145 с., 9 л. ил. : ил., нот. ; 24 см. – Илл.изд.об-
ложка работы С.Г.Лучанинова. Экземпляр Андрея Дмитриевича Шмемана № 9 (из тиража в 50 нумерован. экз.)
Отл.сохр. 
Редка по А.Савину (850 франков).
Fekula 4835.
Провенанс: ШМЕМАН Андрей Дмитриевич (1921-2008). 300/400 €

155 - WONSIAZKI, Anastase. Guillotine seche. San-Paulo, 1963.
[РУССКИЙ ФАШИЗМ]
ВОНСЯЦКИЙ, Анастасий Андреевич (1898-1965).
Сухая гильотина : Амер. юстиция во времена Рузвельта / С предисл. В. Д. Мержеевского. 
Сан Пауло, 1963. - VIII, 123 c.: ил.; 21 см. - Изд.обложка (небольшие загрязнения).
Автор - вождь Всероссийской фашисткой организации (ВФО). Яростно антиамериканская книга. Вонсяцкий не
без блеска рассказывает о процессе против него в 1942 г.

400/500 €

156 - SOKOLOFF, Nicolas. Enquête judiciaire sur l’assassinat de la famille impériale russe.
Buenos-Aires, Slovo, 1969. 8°. Nombreuses illustrations. 2eme édition russe.
СОКОЛОВ, Николай Алексеевич (1882-1924)
Убийство царской семьи.
Буэнос-Айрес : Рос. импер. союз-орден, 1969. - III, 299, [3] с., [23] л. ил., портр., факс.; 22 см. – Шрифтовая
изд.обложка (незначит.загрязнения). На титуле владельческий инскрипт: «Н.Иващенко». Второе русское изда-
ние записок следователя Соколова. Редка, как и все книги русской Аргентины.

300/400 €

157 - NOVIKOFF, Viatcheslav. L’Aigle Impérial russe. Mystère d’une évolution de 445 ans. Paris, 1966.
НОВИКОВ, Вячеслав Саввич v(?-1964). 
Русский государственный орел: Мистерия 445-летней исторической эволюции.
Париж : [Зарубежный Союз Русских Военных Инвалидов], 1966. - 96 с.: ил.; 23 см. - 47 картинок в тексте. В ил-
люстрированной обложке. Очень хор.сохр.
Автор - капитан Русской армии, сражался в Первую Мировую войну, был тяжело ранен, стал инвалидом. «Он
подробно описал в своей книге орлов каждого царствования, отметил мистический, провидческий характер
герба, обратил внимание на разные детали и сопроводил каждое описание иллюстрацией. “Памятником веч-
ной России”, - называли эту книгу в эмиграции, изданную усилиями самых обездоленных людей, русских инва-
лидов» (А.Савин). “Такой книги в России еще не было” (из предисловия генерала Позднышева).
Редка. Desideratum РНБ.

150/200 €
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158 - 50 ans de fidélité à la Russie : 1917-1967. Paris, édition des artilleristes de la brigade Markoff, 1967. 4o.
Nombreuses illustrations, cartes.
50 ЛЕТ ВЕРНОСТИ РОССИИ: 1917-1967.
Париж: Изд. марковцев-артиллеристов, 1967. - 305 с.: ил., факс., 9 л. ил.; 26,5 см. - 165 экз. В иллюстрирован-
ной издательской обложке (потертости). Машинописный текст. 14 карт и схем, 19 вклеенных фотографий
эпохи. Отл.сохр.
В ноябре 1917 года в Новочеркасске была сформирована «сводная Михайловско-Константиновская юнкер-
ская батарея», переименованная в «1-ю генерала Маркова батарею» после гибели на поле брани генерала С.
Л. Маркова. Из этой первой артиллерийской части зарождавшейся тогда Добровольческой армии разверну-
лась в 1919 году артиллерийская генерала Маркова бригада. В книге собраны ценные материалы по истории
этой бригады, в том числе статьи, воспоминания оставшихся в живых марковцев, проза, стихотворения. 
Большая редкость по Савину (1750 франков).

350/400 €

159 - KOUZNETSOV, Boris. Pour plaire a Staline. London (Ontario), 1968.
[РОА]
КУЗНЕЦОВ, Борис Михайлович.
В угоду Сталину : [годы 1945-1946]. 
London (Ontario) : Изд-во СБОРН, 1968. - 93 с. : ил.; 23 см. - Изд.илл.обложка. Отл.сохр.
О насильственной репатриации русских военнопленных в СССР.

100/200 €

160 - TARSAÏDZE, Alexandre. Quatre mythes sur 1914. New-York, 1969. Envoi de l’auteur à Nadezhda Ivashenko.
ТАРСАИДЗЕ, Александр Георгиевич (1901-1978) [-автограф]
Четыре мифа: Дело о мобилизации 1914 года: Дело Мясоедова: Дело Сухомлинова: Дело Протопопова
(«Стокгольсмкая история»).
Нью-Йорк: [изд. автора], 1969. - 384 с.: 2 л. ил.; 21,5 см. – Шрифт. изд. обложка (загрязнения, владельческие
пометки). На обложке и титуле владельческий инскрипт: «Надежда Иващенко». Многочисленные владельче-
ские маргиналии.
Автограф автора: «На добрую память / А. Тарсаидзе». Также пространный автограф д-ра Г.С. Агаджаняна:
«Присоединяюсь к пожеланию дорогого автора о доброй памяти, дорогая Надежда Яковлевна…»
Капитальный труд, насыщенный документацией, достоверной и объективной. “Четыре мифа объясняют чита-
телю действия темных сил и обстоятельств, которые привели Россию в военные годы к февральской револю-
ции 1917 года... Честный, правдивый, серьезный вклад в историю России 14-17 гг.” (из рецензии эпохи).
Редкость по Савину (875 фр.). К экз.прилагаются три вырезки со статьей кн.Ю.Щербатова об этой книге А.Тар-
саидзе.

250/300 €
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L’INIMITABLE SERGE LIFAR
ЛИФАРЬ ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ

161 - Serge LIFAR et Margot FONTEYN a Monte-Carlo. 1978.
Photographie. 19 x 24 cm. Annotee au dos par Serge Lifar. Tampon «Zoe Dominic
/ London»
[ЛИФАРЬ, Сергей Михайлович (1905-1986) - автограф].
Сергей ЛИФАРЬ и Марго ФОНТЕЙН на репетиции балета «Видение
розы» в Монте-Карло. 1978 г.
Фотография. 19 х 24 см. На обороте штамп фотомастерской: «Zoe Dominic /
London». 
Также на обороте автограф С. Лифаря: «6-1-1978 / С Марго Фонтейна в
Монте-Карло / Серж Лифарь» (на фр.яз.).
Провенанс: наследие Сергея Михайловича Лифаря.

800/1 000 €
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162 - The Serge Lifar collection of ballet set and costumes designs : Published on the occasion of the opening of
Harkness House for Ballet Arts, New York City, November 1965 / by the Wadsworth Atheneum, Hartford,
Connecticut. Hartford : Wadsworth Atheneum, 1965. 84 p. : ill. en noir et en coul. ; 29 cm.
ЛИФАРЬ, Сергей Михайлович (1905-1986)
[Собрание Лифаря: Эскизы балетных костюмов и декораций: Каталог].
Hartford, 1965. - 84 с. : ил. ; 29 см. - Цветная изд.обложка. Отл.сохр.

250/300 €

163 - LIFAR Serge. Ma vie. Paris, Rene Julliard, 1965. Envoi autographe de l’auteur. 
ЛИФАРЬ, Сергей Михайлович (1905-1986) [- автограф].
[Моя жизнь].
Париж, 1965. - 397 с., ил. ; 23 см. - Изд.илл.обложка. 
На шмуцтитуле развернутая поэтичная дарственная надпись С.Лифаря на фр. и рус. яз. («…и с Русским сер-
дечным приветом / Сергей Лифарь»).

300/400 €

164 - [Alexandre SEREBRIAKOFF (1907-1995)]
LIFAR Serge. Ma Pouchkiniade étrangère. Paris, s.éd., 1966.
ЛИФАРЬ, Сергей Михайлович (1905-1986).
Моя зарубежная пушкиниана : Пушкинские выставки и издания.
Париж : [б. и.], 1966. - 187, [2] с. : ил., факс.; 24 см. – Илл.изд.обложка работы
художника А.Б. СЕРЕБРЯКОВА (1907-1995). Отличная сохранность.

250/300 €

165 - GORDEEFF, Andrei. Histoire des Cosaques. Tome 1er. Paris, 1968.
ГОРДЕЕВ, Андрей Андреевич (1886-?)
История казаков. - Ч. 1: Золотая Орда и зарождение казачества.
Париж, 1968. - 145, [2] с. : карт.; 22 см. Изд.обложка (надрывы). Блок рассы-
пается.

100/120 €

162 163 164
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166 - SOFRONOFF, Stephane. Histoire de l’armée cosaque de Transbaïkalie. San-Francisco, 1974.
СОФРОНОВ, Степан Лукич (1899-?)
Краткая история Забаик̆альского казачьего воис̆ка. 
Сан- Франциско : [б. и.], 1974. – 79 с.; 21 см. - Изд.шрифт.обложка. 
Крайне редко встречается. Отсутствует у Савина. Нет в фондах РГБ и РНБ. 200/300 €

167 - WOYCIECHOWSKI, Serge. L’opération Trust. London (Ontario), Zarya, 1974.
ВОЙЦЕХОВСКИЙ, Сергей Львович (1900-1984).
Трест : Воспоминания и документы. 
London (Ontario) : Заря, 1974. - 192, [1] с., [7] л. ил., портр., факс.; 23 см. - Изд.обложка. Отл.сохр.
Увлекательнейшее исследовании противоборства эмигрантских организаций, действовавших на территории
Советского Союза, и чекистов (операция «Трест»). Отдельно освещена тема похищения генерала Кутепова.

300/400 €

168 - GRUNWALD, Constantin de. Trois siècles de diplomatie russe. Paris, Calmann-Lévy, 1945. Envoi autographe
de l’auteur au franc-maçon Boris Kraevitch.
ГРЮНВАЛЬД Константин Константинович, фон (1881 – 1976) [-автограф]
[Три века русской дипломатии.]
Париж, 1945. – 272 с.: ил., портр.; 22 см. – На фр.яз. Илл.изд.обложка (надрывы, утраты по корешку). Книга ве-
ликолепно иллюстрирована.
На шмуцтитуле дарственная надпись на рус. яз.: «Б.К. Краевичу в знак искренней дружбы и на добрую память
от автора».
Автор - дипломат, историк, журналист, масон. Сотрудник посольства России в Берлине. Читал лекции по исто-
рии в Русском народном университете, занимался литературной работой, журналистикой. Член-корреспондент
и трижды лауреат Французской Академии моральных и политических наук. Член Совета Объединения русских
лож. Почетный член ложи Астрея.
Провенанс: КРАЕВИЧ Борис Константинович (1886 – 1947). Земский деятель, инженер-химик, масон. Деятель
капитула Астрея, лож Друзья Любомудрия и Северное Сияние.

300/400 €

166 167 168
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169 - BERBEROVA, Nina. Les Francs-maçons russes du XXe siècle. New York : Russica, 1986. 8o. EDITION
ORIGINALE.
БЕРБЕРОВА, Нина Николаевна (1901-1993).
Люди и ложи : Русские масоны XX столетия. 
New York : Russica, 1986. - 299 с., [8] л. ил., портр., факс.; 22 см. - Изд. переплет и суперобложка (надрыв). ПЕР-
ВОЕ ИЗДАНИЕ.

250/300 €

170 - KOMAROFF-KOURLOFF, Nicolas P. Titres nobiliaires 862-1917. Paris, Union de la noblesse russe, 1985. 
КОМАРОВ-КУРЛОВ Николай Павлович (1916-1994).
[Титулатура русского дворянства: 862-1917 гг.]
Париж: изд. Союза рус.дворянства, 1985. - 285 с.; 30 см. - Изд. Шрифт. обложка. Отпечатано на ротаторе.
Отл.сохр.

200/300 €

171 - FERRAND, Jacques. Noblesse russe : Portraits /Préf. du prince Dimitri M. Schakhovskoy et de Serge S.
Nabokoff. Montreuil : J. Ferrand, Cop.1985-Cop.1996. 5 vol.in-4o, abondamment illustrés. Avec deux envois
autographes de l’auteur.
ФЕРРАН, Жак (1943-2007) [-автографы]
Русское дворянство: Портреты. - Т. 1-6.
Монтрей: изд. автора, 1985-1996. - 6 тт.: ил.(портр.); 35 см. - В илл. изд. обложках.
На тит.листах тт.1 и 2 - дарственные надписи автора.
Великий труд французского генеалога, продолжателя Иконникова. В комплекте редко встречается.

3 000/3 500 €

169 170
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172 - FERRAND, Jacques. Les princes Youssoupoff & les comtes
Soumarokoff-Elston : Chronique et photographies /Av.-prop. du
prince Michel F. Romanoff. Paris : S.n., 1991.
ФЕРРАН, Жак (1943-2007)
Князья Юсуповы и графы Сумароковы-Эльстон / С предисловием
вел.кн.М.Ф. Романова.
Париж, 1991. - [2], 304 c. : ил., факс., портр., карт. ; 30 см.
Изд.илл.обложка. Отл. сохранность.

400/500 €

171

172
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173 - SOLOOUKHINE, Vladimir. Adieu a l’idole. New-York, Posev, 1991.
СОЛОУХИН, Владимир Алексеевич (1924-1997).
Расставание с идолом. 
Нью-Йорк : Посев-США, 1991. - 107, [2] с.; 18 см. Изд.илл.обложка.

60/100 €

174 - A la mémoire de la chef auguste du régiment des Chevaliers-gardes. Paris, 1929. rare.
Светлой памяти незабвенного августейшего шефа кавалергардов / Сост. полк. барон К. Н. Розен.
Париж: изд. «кавалергардской семьи», 1929. - 24 с., 1 л.ил. (портр.); 23 см. - Изд.илл.обложка (распадается).
Тит.лист отходит. Несколько экслибрисов, в т.ч. штамп-экслибрис «кавалергардской семьи» и гербовый экс-
либрис кавалергарда О.Гончаренко.
Редка. Нет у Савина, в РНБ и РГБ.

300/400 €

175 - Histoire de Chevaliers Gardes. Paris, Bibikoff, 1992. 4o, planches. 
ИСТОРИЯ КАВАЛЕРГАРДОВ / Сост. Георгий Бибиков. 
Париж : Georges Bibikoff, 1992. - 515 с., [11] л. ил., цв. ил., факс. ; 30 см. - В изд.ц/коленкоровом переплете с
зол.тиснением по верхней крышке и корешку. Отличная сохр.
Данный труд завершает ряд ряд выдающихся сводных работ, вышедших в императорскую и эмигрантскую
эпоху, по истории кавалергардского полка.

400/500 €

173 174 175
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ETAT DE L’OBJET
Conformément à la loi, les indications portées au catalogue engagent la
responsabilité du Commissaire-Priseur, sous réserve des rectifications
éventuelles annoncées au moment de la présentation de l’objet et
portées au procès-verbal de la vente.
Les lots sont vendus en l’état. Il convient de s’assurer de l’état de
chaque lot et de la nature de l’étendue de tout dommage ou restauration
en l’examinant avant la vacation. Des rapports sur l’état des objets sont
disponibles sur demande, auprès des spécialistes en charge de la vente.
L’exposition préalable permet de voir l’état des biens de ce fait, aucune
réclamation ne sera possible une fois l’adjudication prononcée. 
L’état des cadres n’est pas garanti, les dimensions données sont
approximatives.
Le rentoilage, le parquetage ou le doublage constituant une mesure
conservatoire et non un vice, ne seront pas signalés. 
Les certificats annoncés au catalogue sont disponibles sur demande à

l'étude.

DEROULEMENT DE LA VENTE
Les enchères suivent l’ordre des numéros du catalogue. Toutefois le
Commissaire-Priseur ou l'expert se réservent le droit de changer l'ordre
de présentation selon les nécessités de la vente.
Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire, qui aura pour
obligation de remettre son nom et son adresse. Le coup de marteau
matérialisera la fin des enchères et le prononcé du mot « adjugé »
entraînera la formation du contrat de vente entre le vendeur et le dernier
enchérisseur retenu. En cas de contestation au moment des
adjudications, c’est-à-dire s’il est établi que deux ou plusieurs
enchérisseurs ont simultanément porté une enchère équivalente, soit à
haute voix soit par signe, et réclament en même temps le lot après
prononcé du mot « adjugé », celui-ci sera immédiatement remis en
vente au montant de la dernière enchère. Dès l’adjudication les objets
sont placés sous l’entière responsabilité de l’acheteur. 
Le prix de réserve correspond au prix minimum confidentiel au-dessous
duquel le lot ne sera pas vendu. Il ne peut être supérieur à la fourchette
basse de l’estimation indiquée au catalogue. 

PREEMPTION
Dans certains cas, l’Etat français peut exercer un droit de préemption
sur les œuvres d’art mises en vente publique conformément aux
dispositions de l’article 37 de la loi du 31 décembre 1921 modifié par
l’article 59 de la loi du 10 juillet 2000. L’Etat se substitue alors au dernier
enchérisseur. En pareil cas, le représentant de  l’Etat formule sa
déclaration après la chute du marteau auprès de la société habilitée à
organiser la vente publique ou la vente de gré à gré. La décision de
préemption doit ensuite être confirmée dans un délai de quinze jours. 

ORDRES D’ACHAT ET ENCHERES PAR TELEPHONE
Les Commissaires-priseurs et les experts se chargent d’exécuter les
ordres d’achat qui leur sont confiés, en particulier, par les amateurs ne
pouvant se rendre à la vente. 
Tout enchérisseur qui souhaite  faire une offre d’achat par écrit ou
enchérir par téléphone peut utiliser le formulaire prévu à cet effet en fin
du catalogue de vente. Ce formulaire doit parvenir à FL AUCTION, au
plus tard deux jours avant la vente, accompagné des coordonnées
bancaires de l’enchérisseur et de la photocopie de sa pièce d’identité.
FL AUCTION se réserve le droit de ne pas enregistrer l’ordre d’achat s’il
n’est pas complet ou si elle considère que le client n’apporte pas toutes
les garanties nécessaires à la sécurité de la transaction, et ceci sans
recours possible. 
Les personnes souhaitant enchérir par téléphone peuvent utiliser le
formulaire d’ordre d’achat accompagné d’un RIB et de la photocopie de
la pièce d’identité, 12 heures avant la vente. Les enchères par téléphone
sont un service gracieux rendu aux clients qui ne peuvent se déplacer.
En aucun cas FL AUCTION ou l’un de ses employés ne pourront être
tenus responsables en cas d’erreur dans l’exécution de ceux-ci ou en
cas de  problème de liaison téléphonique. 
Avis important : un dépôt bancaire sera exigé  72 heures au moins avant
la vente pour les lots d’Arts d’Asie estimés à plus de 20 000 euros

INTERNET : ENCHERES LIVE
Les acquéreurs potentiels pourront dans certains cas, participer à la
vente en utilisant les  plateformes live mises à leur disposition. 
Ces plateformes étant des services indépendants, FL  AUCTION décline
toute responsabilité en cas de dysfonctionnement. 

FRAIS DE VENTE ET PAIEMENT
Outre le prix d’adjudication « prix marteau », l’acheteur devra acquitter
des frais de 25% TTC (dont 20% de TVA ou 5,5% pour les livres).
Certains lots sont assujettis aux frais judiciaires soit 14,4% TTC en sus
des enchères. 
S’il a acheté via les plateformes live : Invaluable, Figaro enchères ou
Auction.fr,  il devra payer en plus des 25% de frais acheteur 3,6% TTC
de commissions pour le service live. Cela ne concerne pas les enchères
via Drouotlive. 
La vente se fera expressément au comptant. L’acheteur devra régler le
prix d’achat global, comprenant le prix d’adjudication, les frais et les
taxes.
Le paiement peut être effectué : 
• Par chèque en euros à l’ordre de FL AUCTION (à l’ordre de STUDER-

FROMENTIN pour les lots judiciaires). Les chèques étrangers ne sont
acceptés.

• En espèces (en euros) dans les limites suivantes: 1000 € pour les
ressortissants  français ou 15 000€ pour les ressortissants étrangers,
sur présentation d’un justificatif de domicile. 

• Par carte de crédit (la carte AMEX ne sera pas acceptée)
• Par virement (en euros) sur le compte suivant : 

30004 00828 0001 0654924 76
IBAN : FR76 3000 4008 2800 0106 54924 76
BIC : BNPAFRPPPOP
BNP Banque Nationale de Paris
16 Boulevard des Italiens 75009 PARIS 

Les acquéreurs s’engagent à prendre à leur charge tous les frais de virement.

Les lots ne seront délivrés qu’après encaissement effectif des
paiements. 

DEFAUT DE PAIEMENT
En cas d’absence de paiement par l’adjudicataire de la totalité des
sommes dues un mois après la vente, après une mise en demeure
restée infructueuse, FL AUCTION entamera une procédure de
recouvrement. A compter d’un mois après la vente et à la demande du
vendeur, la vente pourra être annulée sans recours possible. 

RETRAIT DES ACHATS
Dès l’adjudication, l’objet sera sous l’entière responsabilité de
l’adjudicataire. L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses
acquisitions, et FL AUCTION décline toute responsabilité quant aux
dommages que l’objet pourrait encourir, et ceci dès l’acquisition
prononcée. Toutes les formalités, notamment celles concernant
l’exportation, ainsi que les transports restent à la charge exclusive de
l’acquéreur. 
L’envoi des lots peut être organisé par FL AUCTION à la charge et sous
la responsabilité de l’acheteur. Ceci est un service accordé par FL
AUCTION qui se réserve la possibilité d’y renoncer si les conditions
légales ou pratiques présentent le moindre risque. Les délais ne sont
pas garantis. Le coût de l’emballage et de l’expédition est à la charge
de l’acquéreur. 
Si ces conditions ne leur conviennent pas, FL AUCTION invite les
adjudicataires à organiser eux-mêmes le  transport des lots.  

RETRAIT DES LOTS
Les acquéreurs pourront venir récupérer leurs lots à l’étude sur rendez-
vous de 9h30 à 12h et de 14h à 17h, sauf le mercredi.

ESTIMATIONS - INVENTAIRES - PARTAGES
Nous effectuons les  estimations, inventaires d'assurance et les
partages de meubles, tableaux, objets d'art et matériel industriel et
commercial.

CONDITIONS DE LA VENTE
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